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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen

A jobbak érdekében!
A szavazati jog kérdése áll, amint 

mondani szokták, a közérdeklődés 
homlokterében. Titkos legyen a vá­
lasztó joga, vagy nyílt, általános, 
közvetlen-e, vagy megszorított és 
közvetett ? Községenként! e, vagy 
kerületi ? Személyre vagy lajstromra 
voksoló-e ? Mindkétnemrekiterjedö-e, 
milyen korhatárhoz kötött-o, stb., 
stb. ? Csak egy dolog iránt nem 
látunk érdeklődést, nevezetesen az 
emberek nem kérdezik, az „illeté­
kesek“ pedig nem kutatják — már 
miért is kutatnák ? —, hogy vájjon 
milyennek kellene lenni a választói 
jognak, hogy általa legalább való­
színűség szerint érdemes emberek 
kerülhessenek be az ország taná­
csába ? Mert hiszen, hacsak ki nem 
hamvadt a társadalomban az okos­
ság utolsó szikrája, ha nem lett 
még léhaság és cinizmus prédája a 
a közérdek, akkor ez az egy kérdés 
a legfőbb, ez az igazi „kérdések 
kérdése“. A nemzet élete szempont­
jából nem az a fontos, hogy Isten 
tudja milyen módokkal, eszközökkel 
bekorteskedett kétszáz egyén üljön 
az országház padjain, hanem hogy 
ez a kétszáz tisztafejü, tanult, gerin­
ces ős fedhetetlen férfiú legyen. És 
az a fontos, hogy mindenik már köz­
életi érdemekre, önzetlen munkás­
ságra és politikai elveihez tizen- 
hárompróbás, hosszas ragaszkodása 
tudjon rámutatni.

Hiszen, hogy mire jó a mostani 
rendszer, mire képes a nagyszerű, 
világboldogitó „demokrácia,,, annak 
megtapasztalására még a szomszéd 
faluig sem kell menni, mert itt 
Debrecenben is látjuk, láthattuk. 
A harmadik kerületi választásnál. 
Felléptetnek egy ütődött demagógot 
és egy nagynevű egyetemi tanárt. 
Természetesen az utóbbi bukott el. 
Pedig véletlenül olyan férfiúról volt 
szó, aki minden európai parlament 
díszére vált volna. Aki hivatalos 
állásánál fogva, mert a politika 
professzora, az államkormányzat 
minden elvi problémáját tüzetesen 
ismeri, de európai műveltségénél 
fogva szemmel tarthatja, szemmel 
is tartja a világpolitika összes 
aktualitásait is, szívre, jellemre, úgy 
békében, mint háborúban talpig 
ember, úgy hogy bármely kerület 
büszkén valhatta volna az ő köve­
tének. Hanem hát még a padli kutya 
is a nadrágjába akaszkodott és sike­
rült lerángatni az érvényesülésnek 
nem is önmagáért, hanem mindnyá­
junkért taposandó útjáról, minden 
jóravaló ember őszinte sajnálatára.

A bölcs kodifikátorok gondolják 
meg. hogy törpe Magyarországon 
élünk. Itt az a szabály, hogy a senki, 
a hazug és nyomorék törtető vetőd­
jék a felszínre, mig a komoly érdem 

léhaságból, nem egyszer hivatalból 
elnyomva eszi a mellőzés keseiü 
kenyerét. Tehát azon elmélkedjenek, 
hogy és miképpen lehetne a jobbakat 
levegőhöz juttatni, miképen lehetne I
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A miniszterelnök parazitáknak nevezte 
a demokratikus szövetség vezéreit

Gróf Bethlen István éles támadása a szocialisták 
és szövetségeseik ellen a Ripka-párt alakuló 

gyűlésén
(A Hojduföld tudósítóidtól.) A bu­

dapesti /?;prtű-párt vasárnap délután 
tartotta alakuló nagygyűlését a bu­
dai Vigadóban, amely annak hírére, 
hogy a miniszterelnök is felszólal, 
megtelt érdeklődőkkel. A gyűlés iz­
galmas lefolyású volt, mert Bethlen 
István gróf beszédét sok izgatott 
közbeszóiás zavarta meg, úgy, hogy 
több zajongót a rendőrség volt kény­
telen eltávolítani.

A miniszterelnök azzal kezdte be­
szédét, hogy békét hirdet társadalmi 
osztályok, felekezetek is a magya­
rok között. Az alkotómunka az egy­
úttal helyes politika. Kijelentette 
ezután, hogy a 
szociáldemokrata pírt lejtőre jutott 
s ezzel a párttal semmiesetre sem 
foghatunk kezet. A szocialistáknak 
szakitaniok kellett volna a nemze- 
tietlenségge), a kommunistákkal és 
az emigránsokkal, mert a mai időkben

Magyarországot forradalmositani 
még kétszeres bűn azzal az Idő­
vel szemben, amikor ezt telték.
— ök akkor föltételeimet elfogad- 
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Harc a keresztyén Budapestért
A főváros egész magyarsága összefogott a ke­
resztyén irányzat diadalrajuttatásáért. - A Kér. 

Községi Párt népgyüiései 
Óbudán(A Hojduföld tudósitójától.) A kö­

zelitő tövényhatósági választások 
előkészületei az egész ország nagy 
érdeklődése mellett folynak Buda­
pesten. A magyar közvélemény ke­
resztyén és magyar fővárost követel, 
az elmúlt bűnös és korrupt liberális 
szellem mindörökkön való távoltar­
tását s a zsidó nemzetiségi kisebb­
ségnek arányszámához mért szerepre 
való utasítását. Budapest magyar 
vezéregyéniségei, — az összes ke­
resztyén pártok egyesülése után, — 
hatalmas propagandával munkálják 
eszméik diadalrajuttatását, az egész 
magyarság lelkes együttérzésétől 
támogatva.

A Községi Párt nagy­
gyűlései

Az összes fővárosi keresztyén 
pártokat magában egyesitő Egységes 
Kér. Községi Párt vasárnap több 
nagyszabású népgyülést tartott Buda­
pesten, ahol óriási tömegek izzó 
lelkesedése mellett állította csata­
rendbe a főváros magyar polgár­
ságát és munkásságát a interna 
cionális zsidó törekvésekkel szemben.

oly emberekkel viseltetni a ké^ff ^pártkUönbség nélkül minden 
akiről ezt örvendve mondhatnók\«v‘"v'' *" x" 1 *"
s nem fordítva, hogy hála Istennek/.lu
hogy a követ ur viseli a mi képün­
ket, de nem mi az övét.

ták, — mondja ezután. — Becsap­
tak engem. Nem engem csaptak be 
egyedül, hanem önmagunkat is.

Ezután az u. n. Kossuth-pártra 
és demokrata-pártra

rásütötte a parazltaság bélyegét, 
elmondván, hogy ahol nagy raga­
dozók vannak — ezek a szocialis­
ták —-, ott ezek a paraziták. El­
mondotta, hogyha a Nílus partján 
bizonyos apró madarak megjelennek, 
akkor biztosan lehet következtetni 
arra, hogy nagyszámmal vannak ott 
krokodilusok is és a madarak az 
ételhulladékot szedik össze tőlük. A 
szocialistákkal ilyen szymbiozisban 
élő polgári képviselők, a polgári 
társadalom Ocskay brigadérosai, akik 
megfeledkeznek arról, hogy

veszedelmes játékuk a tökhöz 
és gersliihez vezet,

amelynek megevését Vázsonyi csak 
távcsővel nézte a genfl-tó partjáról.

A miniszterelnök után még többen 
szólaltak fel s Ripka Ferenc újra 
megígérte a villanyos tarifa mér­
séklését.
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sokezer lelkes választópolgár élőit 
fejtette ki Wolff Karoly, hogy az a 
küzdelem, amelvet most a községi 
választások előtt folytatnak, nem­
csak a fővárosnak küzdelme, hanem 
ebben

az egész országnak részt kell 
venni a keresztyén és nemzeti 
eszme diadairajnttalása érde­

kében.
Majd a főváros helyzetének a Köz­

ségi Párt uralma idejében elért ja­
vulását ismertette és kimutatta azt, 
hogy milyen helyrehozó munkát vé­
geztek ők a liberalizmusnak a hibái 
után.

Wolff Károly beszéde után Toper- 
ezer Ákosné a Keresztyén Magyar 
Asszonyok Pártszövetségének elnöke 
beszélt nagy sikerrel, majd Gömbös 
Gyula emelkedett szólásra.

Ha a keresztyén tömegeket — 
mondotta — apróbb nüánszbeli el­
térések részekre tagositották is, 
most, a nagy községi választások 
előtt a nagy cél, a keresztyén és 
magyar Budapsst megteremtése ér­
dekében

magyarnak és keresztyénnek 
' össze kell fogni,
mert a keresztyén zászló diadalra 
juttatása nemcsak a fővárosnak,
hanem az ország magyarságának az 
érdeke.

Gömbös Gyula lelkes tapssal fo­
gadott beszéde után Szabó József 
nemzetgyűlési képviselő, a keresz- 
tyénszociálista párt teljes szolidari­
tásáról biztosította a Keresztyén 
Községi Pártot.

Ezután a keresztyénszocialisták 
óbudai szervezetének elnöke lelkes 
szavakkal jelentette be a keresztyén 
párthoz való csatlakozásukat.

Az Egységes Keresztyén Köz­
sági Part VII. kerületi szervezete 

vasárnap délután tartotta a fővárosi 
választásokat megelőző első politikai 
gyűlését. Zsúfolásig lelkes hallgató­
ság töltötte meg a termet. Dr Takács 
István elnöki megnyitója után, dr 
Tötök Zoltán mondott szépen fel­
épített beszedet.,

Gyárfás Ignác a munkáskérdisröl 
mint kény ér kérdésről beszélt. Rá' 
mutatott, hogy

kivándorolnak a magyarok, itt 
bent maradnak a zsidók.

Friedrich István felszólalását aki 
a szanálás terheit fejtegette, szűnni 
nem akaró lelkes tüntetés kisérte s 
a közönség emelkedett hanhulatban 
oszlott szét.

Kelenföld—Lágymányos
II. választókerület Egységes Ke­
resztyén Községi Pártja óriási tömeg 
jelenlétében tartotta meg alakuló 
közgyűlését a Gallért-szálló fürdő-
előcsarnokában.

Platthy György bevezető szavai 
után Benárd Ágost beszédében til­
takozott az ellen, hogy a kormány­
biztos olyan bizottságokkal vizsgálja 
meg a főváros közüzemeinek veze­
tései, ameiyek a Községi Keress 
tyén Párt ellenfeleinek táborából 
kerül ki és a nagytőke szolgálatá­
ban állnak. A Keresztyén Község 
Párt marad tovább is uralmon, akor 
ezekben a közsegesitett üzemekben 
már

nemcsak a portások, a fürdő­
szolgák és a munkások kerül* 

■ek ki a keresztyen magyarokból, 
hanem a magasabb állásokba is a 
saját véreinkből fognak egyénedet 
behelyezni. Ez pedig az ellenpárt­
nak sehogy sem tetszik.

Utána Csilléry András mondott 
hatalmas beszédet, amelyben az egy­
séget és összetartást hirdette a kö­
zönség zugó helyeslése között, majd 
Wolff Károly azt fejtette ki hatal­
mas helyeslés közepette, hogy har­
cot csak a legteljesebb fegyelme­
zettséggel lehet vezetni. A túlsó 
táborban van pénz, nagyon sok pénz, 
van támogatás, de itt ebben a párt­
ban van a város érdekének igaz­
sága,

itt egy önzetlen, lelkei él 
mindhalálig küzdeni kész 

tábor áll.
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Elmondta azután, hogy — Vázsonyi 
— tna jelentette ki, hogy a mostani 
községi választásnál életről halálról 
van szó és a kényéiről.

A Keresztyén Kösségi Párt aat 
akarja, hogy felettünk magyar nap 
világítson, véreink számára magyar 
kenyér legyen és

ix országra magyar fövő 
lerflljöi

mert ebben van a mt feltámadása ik.
Majd felolvassa Furának nemrég 

t i gjelent könyvéből, hogy nem lehet 
eddig megoldani a munkáskérdést, 
c egszüntetni a munkanélküliséget, 

nem lebet addig szabadság, 
amíg a nemzet »öxl zsidó 
kapitalizmussal le nem szá­

mollak.
A proletárdiktatúra nem egyébb, 

mint a zsidók diktatúrája.
Wolff Károlyt lelkes buzdító vég­

szavai után hosszasan ünnepelték s 
a közönség a Himnusszal oszlott 
azét.

A nyíregyházi ifjúsági 
tornaverseny 

Debreceni fiú1* győzelme a 
kardvívásban

(A Hajdujö d iudó&nójálói.) A 
Középiskolai Sportegyesűletek Or- 
s ágos Szöve'sége nyíregyházai ver­
senye második napján az egyéni 
kardvívás, a birkózás és a ping­
pong versenyek kerültek döntésre. 
A versenyek eredményei a követ­
kezők : Egyéni kardvívás : 1. D enes 
Oehm Tivadar, debreceni főreál., 2. 
Teszler Józsel, debreceni ref. főgimn., 
3. Hadházy Levente, debreceni ref. 
főgimn. Ping pong verseny: 1. Gei­
ger Imre, nyíregyházai evang. fg., 
2. Hegedűs László, debreceni ’ref. 
fg., 3. Goldstein István, nyíregyházai 
evang. fg. Birkózás: Lég uly: 1. 
Sima József, nyíregyházai polg. isk., 
2- Lőjek Miklós, nyíregyházai polg. 
isk„ 3. Seszták Béla, Nyíregyházai 
fg. Pehelysúly: 1. Stépán Sándor, 
nyíregyházai evang. fg., 2. Kiss 
Andor, nagykállői áll. fg., 3j Ardai 
Károly nyíregyházai ev. fg. Könnyű­
súly : 1. Papy Zoltán, nyíregyházai 
ev. fg., 2. Üass János, nyíregyházai 
ev. fg., 3. Jancsik János, nyíregy­
házai ev. fg. Kisközépsuly: 1. Blau 
István, nyíregyházai ev. fg., 2. Veress 
Imre, nyíregyházai ev. fg., 3. Heim- I 
Heh Jenő, nyíregyházai ev. fg. Ne­
hézsúly: 1. Pollak György, nyíregy­
házai ev. fg„ 2. Király Sándor, 
mezőtúr áll. fg., 3. Katona László, 
nyíregyházai tanítóképző.

A tornaverseny vasárnapi műsorát 
kiegészítette Hankovszky Árpád nyír­
egyházai evangélikus főgimnáziumi 
tornatanár által tervezett néhány 
világitó buzogánygyakorlat, vala 
mint a bájos bohócíorna és gula- 
gyakorlatok. A kisújszállási és mező­
túri főgimnázium nyujtógyakorlatai 
egyenesen bámulatra ragadták a 
közönséget. A pontozás alapján a 
verseny vándordíját, az ezüst disz­
koszdobó szobrot a nyíregyházai 
evangélikus főgimnázium sportköre 
nyerte el, •

KEZDŐKNEK Es HALADÓKNAK

ZONGORÁT 
ÉS ÉNEKET 
TANÍT

AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE- 
AKADÉMIA OKI EVEI.ÉVEL 

KÉPESÍTETT
ÉNEKMŰVÉSZIG

Cím * kiadubxn

Március 29-én választják meg a német
birodalom

Berlin, mdre 9. A birodalmi gyű­
lés vita nélkül elfogadta a kor­
mánynak azt a javaslatát, hogy a 
birodalmi elnök megválasztásának 
első napját vasárnap a,

méretű 29 éré tűzzék ki.
Az esetleg szüségessé váló második 
választási nap>t pedig április 26 ra 
ugyancsak vasárnapra tegyék.

A birodalmi gyűlés tárgyalta to­
vábbá azt a törvényjavaslatot, ame­
lyet valamenyi párt együttesen nyuj-

Vasúti katasztrófa Oláhországban 
van a szerencsétlenségnekTizenkét halottja

Vasárnap délelőtt borzalmas vas­
úti katasztrófa történt a Bukarest 
mellel ti Kiutila és Mogo-cail között. 
A 8204. számú tehervonat Constan- 
cából jövet

összeütközött az 1404. száma 
cisterna vonattal.

Az összeütközést az okozta, hogy 
Tanase forgalmi tisztviselő hibásan 
indította a ciszterna vonatot. A te- 
hervonathoz egy személykocsi is 
volt csatolva, amelyben 40 behívott

A Kér. Gazdasági Párt értekezlete 
Lajstromom szavazást kívánnak a törvényható­

sági városokban
A Keresztény Nemzett Gazdasági 

Párt hétfőn délután dr. Czetller Jenő 
elnöklésével a kormány választójogi 
javaslatát tárgyalta. A párt érte­
kezletén megjelent gróf Bethlen Ist­
ván miniszterelnök, Rakovszky bel 
ügy, Vass népjóléti miniszter is.

Napirend előtt CzetVer Jenő 
elparentái ta Begyezbalmy Lajosi, 

a pártvezetőség volt tagját és el­
nöktársát. Kimondotta az értekezlet, 
hogy elhunyt vezetőjének emlékét 
jegyzőkönyvben örökiti meg és az 
özvegyhez részvéttáviratot intéz.

A választójogi javaslatot Rakovs'ky 
belügyminiszter ismertette, majd 
Bethlen miniszterelnök nyilatkozott

Hisztériás tanú a Leirer-ügyben 
Aki már januárban tudott a gyilkosságról

Budapestről jelentik: A Leirer- 
ügyben a vasárnapi nap folyamán 
ismét érdekes dolog történt, jelent­
kezett ugyanis a főkapitányságon 
egy urinő, aki azt állította, hogy 
szenzációs dologról tud. Ez pedig 
nem más, mint az, hogy a vele egy 
házban lakó Knapp nevű villany­
szerelő felesége még januárban olyan 
kijelentést tett előtte, hogy

a Teréz körnt 6. számú házban 
négy hét óta meggyilkolva fek­

szik egy nő.
A rendőrség azonnal hozzálátott 

Knapp villanyszerelő és felesége elő ■ 
kerítéséhez, »mi hétfőn délben si­
került is. Kiderült azonban, hogy az 
urinő vallomása merő kitaláláson 
alapult és Knappék soha egy szóval 
sem beszéltek előtte a gyilkosság

KERÍTÉS SODRONYFONATOK 
KAPÄK ::: ÁSÓK LAPÁTOK

BÉSZLER ÉS DÁVID 
vaskereskedóse, Piac-u 7. 
Tulajdonos : DÁVID JAKAB.

uj elnökét
tott be a kommunisták és a nemzeti 
szocialisták kivételével az elnök 
helyettesítéséről. A javaslat értel­
mében az elhunyt köztársasági el­
nök helyettesítésével az uj biro­
dalmi elnök hivatalba lépéséig

a birodalmi főtörvényszék elnö­
két bízzak meg.

A javaslatot úgy első, mint másod­
szori olvasásban a kommunisták és 
a nemzeti szocialisták szavazatai 
ellenében fogadták el.

katona utazott. A karambol oly he­
ves volt, hogy a személykocsi va- 
iamenyi utasa áldozatul esett az 
összeütközésnek.

A szétroncsolt kocsi alól 12 ha­
lottat hoztak ki,

a többit súlyos sebesüléssel beszál­
lították a bukaresti kórházba, ezek 
közül is többnek válságos az álla­
pota, 12 kocsi összetört. Az előzetes 
vizsgálat a forgalmi tiszt és a váltó­
őr bűnösségét megállapította.

a Huszár féle javaslatról.
A párt részéről felszólaltak: Hu­

szár Károly, Ernszt Sándor, Wolff 
Károly és Petrovácz Gyula.

A szónokok
a kormány részéről tervezett 
választójogi javaslat ellen fog- 

ialtak állást
s a párt kimondotta, hogy a Huszár 
féle választójogi tervezetet támo­
gatja.

Kívánja továbbá a női választó­
jog kiterjesztését, valamint azokban 
a városi kerületekben, amelyekben 
a javaslat titkos szavazást tervez, 
óhajtaná a lajstromos szavazás be­
vezetését.

ügyéről.
_ Miután a házaspárnak teljesen 

sikerült magát tisztáznia, elengedték 
őket a recdőrs6gröl. Megállapították 
azonban, hogy

a vallomást tevő urinő hiszté­
riás, beteges hazndozo,

aki már más alkalommal is állí­
tott ehhez hasonló fantasztikus dol­
gokat.

Leirer Lőrinc fogva marad
Budapestről jelentik: Dr Medvés- 

Medico István.vizsgálóbíró pénteken 
a Leirer-ügy iratainak áttanulmá­
nyozása után kihallgatta Leirer Lő- 
rincet, msjd kihirdette előtte a vég­
zést, mely szerint szándékos em­
berölés és rablás büntette címén 
elrendelte vele szemben az előzetes 
letartóztatás fenttartását.

Vázsonyiék felad­
ták a passzivitást

Budapestről jelentik: A Demak- 
ratikus Szövetség hMfőn este ülést 
tartott, amelyen elhatározták, hogy 
Vázsonyi Vilmos és Szilágyi Ltjoi 
résztvesznek a választójogi javaslat 
bizottsági tárgyalásán. Ez a hatá­
rozat tulajdonképpen a passzivitás 
esődjét és

a Demokratikus Szövetség bon - 
lását jelenti.

A frakció polgári elemei ugyanis 
netn hajlandók tovább együtt mű­
ködni a szocialistákkal.

A szociáldemokraták ennek ellenére 
továbbra is kitartanak a passzivitás 
mellett. A párt választmánya erre 
már

felhatalmazta a parlamenti 
frakciót,

azonban az egész nevetséges akció­
nak a magyar politika szempontjá 
ból, minthogy eddig nem volt, 
ezután sem lesz semmiféle jelen­
tősége.

A Tisza István Társa­
ság felolvasó ülése 
Darkó Jenő és Tóth Lajos 

előadásai
A debreceni Tisza István Tudo­

mányos Társaság első osztálya márc. 
10-én, kedden délután 5 órakor a 
Kollégium dísztermében nyilvános 
/elolvasó ü’ést tart, melyen dr Tóth 
Lajos egyetemi tanár, a nagyhírű 
magánjogász „Jogképesség a magyar 
általános polgári törvénykönyv ter­
vezetében“ címen értekezik. Utána 
dr Darkó Jenő, a classics phylolegia 
tudós professzora fogja felolvasni 
Platóntól Platónig című munkáját.

A BBTE disztornája
Vasárnap délelőtt az Arany Bika 

dísztermében szép számú közönség 
előtt rendezte a BBTE kitünően si­
került disztornáját, amely a közön­
ségnek őszinte gyönyörűségére szol­
gált és prop iganda szempontból is 
nagy jelentőséggel birt. Az illuszt­
ris vendégeket Ady Lajos tankerü 
leti főigazgató üdvözölte keresetlen 
szavakkal.

A női és férfi tornászcsapatok ze­
nés szabadgyakorlatokat mutattak 
be precíz összetanultságban, majd 
korláton, lovon, nyújtón végeztek 
nehéz mutatványokat. Némelyik tor­
nászgyakorlat már az akrobatáknak 
is becsületére vált volna. A közön­
ség sokat és szívesen tapsolt a bu­
dai tornászoknak és meleg ünnep­
lésben részesítette vezetőiket és ok­
tatóikat is.

A tornászünnepély rendazésért el­
ismerés illeti a DTE rendezőgárdá­
ját is. Raméljük, hogy a disztorná- 
nak Debrecenben is lesz viszhangja 
és jobban felkarolják ezt a nemes 
sportot.

Gszdák ne essetek kétségbe!
Tartsátok állandó készenlétben a 

SÁLÁN 
fertőtlenítőszert, hogy megóvjátok ma­
gatokat nagy karoktól. A .Sálán“ fer­
tőtlenítőszer emberi és állati sebek ke­
zelésénél, tehenészetekben, pincésze­
tükben. istállók, ólak fertőtlenítésénél 

nélkülözhetetlen
Legjobb és legolcsóbb i Ballanokban is ! 

mindenütt kapható!
Magyarországi vezérképviselet: 

molnár g Budapest. Víl, Aréna nt 68
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Liberális sajtó-leleplezés okirat­
hamisítással

Az Esti Kurír és a Népszava csúfos felsülése 
Hazug vadak az ÉME ellen

Budapestről jelentik: A budi pesti 
vörösök és zsidók két leglármásabb 
lapja a Htj. szava és Esti Kurír, 
amelyeknek bazudozásai fölött már 

számlalsDSZor mondott meg- 
Mjegző ihletet a független 

magyar bíróság, 
legutóbb ismét hátborzongató szen­
zációval kedveskedtek gyér számú 
olvasóiknak. Hasábokra terjedő cik- 
kelben ugyanis egyöntetűen »lelep. 
lezték», hogy az ÉME választmánya 
részéről Htrkéy Tibor és Lukácho- 
Vich Lajos 1920 junius 10 in leve­
let intéztek a csongrádi ébredőkhöz, 
bogy azok tartsák nyhván a paliti- 
kailag exponált zsidókat pogrsrn 
isetén legelőször a nyilvántartott 
izraelitákat keressek fel.

Ki állítólagos eredeti okirat kap­
csán — amelyet mellesleg Fényes 
László teregetett a faji publikum 
elé — mindkét lap

vezércikkekben követelte az 
ÉME feloszlatását

és egyben beígérte azt is, hogy ha 
majd arra kerül a sor, bizonyítani 

is fog.
A szenzációnak indult leleplezés- 

ról azonban még aznap kisült, hogy 
nem egyéb aféle körúti kacsánál, 
amelyeket százszámra enged el mos­
tanában a ridikális-zsidó sajtó. Ki­
derült ugyanis, hogy az 1920junius 
10-éiől keltezett levelet oyan levél 
pvpiiosra iitúk, amilyet csak 1924- 
ben kezdett használni az ÉME. A 
levelet a csongrádi ÉME igazgató­

Uakoló kanállal...
fiz alsót már ismerjük, öe milyen 

lesz a felső ?
Kiváló közjogászunk végre belátta, hogy nem 

érdemes az alsót mosásba adni, viszont a felső 
már igen kopott és kiment a divatból. Ezért elha­
tározta, hogy uj felsőt készíttet a kor igényeinek 
megfelelőiig, kétsorosat és majdnem térdig érőt, 
demokratikus bevonásokkal és liberális divatzsebbel. 
A közjogi szabásmintát mellékelten csatolja.

Leendő felsőnk részint ókonzer­
vatív, részint uj-liberális alapokon 
szándékszik nyugodni. Helyet fog­
lalnak benne nemzeti történelmünk 
hosszmetszetének és keresztmetsze­
tének legszélesebb rétegei, de úgy, 
hogy senki se maradjon ki belőle, 
aki azt megérdemelné. Tagjai sorába 
ezek szerint a következők iktatan- 
dók be;

Méltóságunk alapján: az összes 
létező avagy már elhalálozott me- 
thód, anglikán és Brahma-egyház- 
fejedelmek, a dalai láma és a tis 
rangidős ó-magyar táltos. Ezsnkivül 
tagok lesznek az összes fősameszek, 
gabellajegy árusítók és a lembergi 
csodarabbi. Világi méltóságuk alap­
ján a birodalmi kancellár, a fekete 
-ereg első és másodkapitánya, a 
Hóhivatal helyettes igazgatója, a 
nádorispán, tárnok mester, Attila 
és három fia: Ellák, Imák, Denge- 
zics, továbbá a kőnigsbergi töredék 
szerzője, a Halotti Beszéd és Béla 
király névtelen jegyzője. Hivatali 
állásuknál fogva főrendek lesznek 
az összes nemesi kúriák elnökei és 
másodelnökei, a footbal-bírák és a 
két legöregebb tacsbiró.

Örökös jogona Habsburg-Loth­
ringen!, a Hollstein Gott orp, Plan­
tagenet és Hohenzollern-dinasztiák 
mindazon tagjai, akik életük 95. 

sága címére adresszá'ták annak el­
vetemült írói, holott Csongrádon az 
ÉME nek igazgatósága nincs esnem 
is volt sohasem. Kitűnt végül az is, 
hogy az ÉME választmánya részé­
ről sohasem szokták a hivatalos le­
veleket aláírni, igy tehát

a Fényes László kezében lévő 
okirat közönséges hamisítvány.
A fajboizasztó szenzációnak ek- 

kénti összezsugorodása ugylátszik, 
nagy megrökönyödést keltett a li­
berálisoknál, mert például az Esti 
Kurír előkelő hallgatásával tüntet s 
legutóbbi számában egy szóval sem 
mer válaszolni az ÉME. vezetőségé­
nek megsemmisítő nyilatkozatára. 
Fényes László az egyik hétfői lap­
ban ijjedten hebeg össze vissza az 
egész ügyön azzal siklik át, hogy ö | 
olyan kicsiségekre — mint a szó­
ban forgó négy t's fél éves dátum 
külőmbsig — égj általán nem szo­
kott adni.

Az ÉME. vezetői egyéként

okiraihamisitás és rágalmazás 
miatt meglelték a feljelentést az 
Esti Kurír és a Népszava ellen, 

azonban a keresztyén magyar köz­
vélemény már a bíróság Ítélete előtt 
és fogalmat alkothat magának a 
fenti adatok alapján arról, hogy a 
zsidó sajtó mélyen elvetemült aljas 
eszközökkel küzd a magyarság ellen, 
úgy, hogy ma már az okirathami- 
sitástól sem riad vissza a maga 
céljai érdekében.

évét már betöltötték, de nincsenek 
96 évesek, 150 évig egyhelyben 
laktak, lakás igazolványuk van és 
befizették a vigalmi adót.

Választás alapján; a hercegi, grófi 
és bárói famíliák azon ősei, akik 
nemességüket . a tatárjárás előtt 
szerezték és legalább két automo­
billal rendelkeztek. A törvényható­
ságok bizottságainak tiz-tiz tagja, 
öt hajdúja és a négy legöregebb 
prádés kocsis, Budapest székesfő­
város nyugalmazott utkaparói, a 
nagyobb szobormüvek kivéve a mell­
szobrokat, a körforgalmi villanyosok 
és a négy legrozogább autóbusz.

Tekintély, tisztelet alapján: két- 
két esténként megválasztott debre­
ceni páros kolbász, karcagi mézes­
huszár, egy deka szegedi paprika,» 
lőcsei fehérasszony, a bogáti arany, 
asszony, a kótaji csudakovács és a 
rimaszombati csutora.

Testületek képviseletében, az or­
szágban előforduló sötétkamrák és 
éléskamarák összes hozzátartozói, 
beleértve a kamara-színházakat, a 
Világegyetem dékánjai és prodékán- 
jai a középiskolai pedellusok, a há­
rom legfiatalabb gyermekmenedék- 
házi dajka, a faiskolák rangidős 
csemetéi, az Opera és Népopera 
fizető pincérei (főúri jogon is), a 
Rotnbach-utcai zsidókántor és a i 

vonósnégyesek másodhegedűsei, a 
ciuifestők, kőfaragok és az állami 
színházak súgói, továbbá a kény- 
szoregyezséges nagykereskedők leg­
érdemesebb kapacitásai, a tőzsde 
elnöke és a két kontreminőr, végül 
a dohánytözsdók.

Ki tudja miért: az arra legalkal­
masabb újságírók, utcai lapárusitók, 
igazolványos kéregetők, ludoktorok, 
kereskedelmi ügynökök, kormány­

Testvérgyilkosságért 15 évi fegyház
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni kir. ítélőtábla hétfőn foglal­
kozott M. Kiss János radostyáni 
bányamunkás gyilkcssági bünperével. 
M. Kiss János testverbatyját, M. 
Kiss Benjámint a múlt év jú­
niusában

álmában több fejszecsapással 
megölte,

M. Kiss a törvényszék előtt avval 
védeke?ett, hogy testvére tűrhetet­
lenné tette neki az életet. Mig ő a 
háborúban volt, ökrét, jószágát el­
kótyavetyélte, majd mikor vissza­
tért, minden munkát ráhagyott, de

Üres pavillonok a közkórházban
Erélyes állásfoglalásra

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­
írta mar a Hajduföld, hogy Debre­
cen varos közigazgatási bizottságá­
nak legutóbbi ülésében szóbakerült 
a tiszti főorvos jelentésével kap 
csolatosan, hogy a közkórházban

két pavilion! nem a rendeltetést 
céljára — betegek elhelyezésére 

használnak fel,
annak ellenére, hogy nap-nap után 
hallhatók panaszok amiatt, hogy a 
kórház a betegeket nem képes hely­
szűke miatt felvenni s igy ezek nem 
részesülhetnek a szükséges ápolás­
ban és gyógyításban. A bizottság 
akkor elhatározta, hogy ez ügyben 
felit a kultuszminiszterhez.

IdŐKözbeu a városi tanács meg-

Az Alföldkutatás megindulása
A debreceni egyetem tanárai Békésen - Milleker professzor­

előadása
(A Hojduföld tudósítójától) Va­

sárnap délután a békési főgimnázium 
nagytermében

dr. Milleker Rezső
debreceni egyetemi tanár, az Alföld­
kutatás és a honismeret buzgó apos­
tola tartott nagysikerű előadást a bé­
kési notabilitások meghívására. Hatásos 
érvekkel mulatott rá arra, hogy

a magyar nem ismeri 
önmagát,

nem érdeklődik aziránt a környezet 
iránt, amelybe belenőtt s hogy épen 
ez a mulasztás tette könnyűvé ellen­
ségeinek, hogy elrabolják Magyaror­
szág területének és természeti kincsei­
nek javarészét. Amerikai tőkéscsopor­
tok hiába kértek Teleki Pál gróftól 
Magyarországra, a magyar mezőgazda­
sági és néprajzi viszonyokra vonatkozó 
képanyagot: alig sikerült összeszedni 
pár tucat képet.

A tudománynak bele kell 
kapcsolódnia a honi rög 

életébe
és segítségére kell sietnie a szikese- 
sedéssel, a fátlansággal * sok más ve­
szedelemmel nehezen küzködő ma­
gyar népnek. Az Alföld tudományos 
feldolgozása gyakorlati és erkölcsi kö­
telesség s ennek a kövességnek a 
Tisza Istvan Tudományos Társaság 
alföldkutató osztálya csak úgy tehet

tanácsosok, csizmadiák és rangbaa 
legidősebb kéjgázok: egyszóval a 
legszélesebb népréteg, tehát a libe- 
rálisok, vagyis az élők és a kon- 
zervativek, vagyis, akik meghaltak, 
de arru rendkívül érdemesek voltak 
és akiken már csak egy egészséges 
is korszeiii, h így ne mondjam: egy­
séges, tehát élőket és holtakat át­
ölelő törvényjavaslattal lehet se­
gíteni. Llsztlns.

a jövedelemből részt követelt. — 
Sokszor volt közöttük szóváltás és 
ekkor érlelődött meg benne az, hogy 
végez bátyjával.

A miskolci törvényszék szándékos 
emberölés büntette miatt 12 évi 
fegyházra Ítélte a gyilkos bányászt. 
ITelebbezés folytán a debreceni kir. 
ítélőtábla elé került az ügy Perjéssy 
Mihály elnöklete alatt működő bün­
tető felebbviteli tanács M. Kiss bűn 
tetését

15 évi fegyházra emelte fel
A védő enyhítésért, Vattay főügyész 
súlyosbításért fellebezett.

készül a városi tanács
bízta dr Tüdős Kálmán városi tiszti­
főorvost, hogy tartson ebben az 
ügyben vizsgálatot s ennek ered- 
ményéről tegyen jelentést a tanács­
nak. A főorvos a tanács hétfői ülé­
sében terjesztette elő jelentését, 
amely szerint a közkórházban egy 
pavilion

teljesen üresen áll,
egy másikat pedig nem a betegek 
elhelyezésére, hanem lakás céljaira 
használnak fel. Megjegyzendő, hogy 
ennek a második pavilonnak is csak 
egy részében laknak, mig a többi 
üresen áll. A tanács ugyanolyan ha­
tározatot hozott, mint a közigazga 
tási bizottság és az ügynek az or­
voslását a kultuszminisztertől kériu 
feliratilag.

eleget, ha mindé., magyar alföldi vi 
dék és város szivvel-lélekkel,

erkölcsileg és anyagilag 
támogatja.

Milleker professzor munkáját leg­
érdekesebben dicsérik, azok a pompás 
füzetek, amelyek szerkesztésében egyre- 
másra jelennek meg. Ezután érdekes 
vetített képek segélyével illusztrálta a 
tudós előadó a Föld kérgének kiala­
kulását s az alföldek keletkezését.

Az előadáson ott szorongott Békés 
és környéke minden társadalmi réte­
gében képviselve. Utána a város és a 
környező városok képviselői eszme­
cserét folytattak, amelyen dr Hankiss 
János egyetemi tanár, dr Hoffer 
András debreceni ref. főgimnáziumi 
tanár, dr Sebök Elek békési ügyvéd, 
dr Körber Tivadar főgimnáziumi igaz­
gató és sokan mások vettek részt. 
Hogy milyen nagy volt Milleker pro­
fesszor utjának sikere és milyen erőssé 
kezd válni a debreceni egyetem kí­
vánatos kisugárzása, azt mutatja az a 
felszólalalás, amelyben a város hiva­
talos képviselői az előadás után fel­
kérték aZ Alföldkutató Társaságot

Békés fásítási programm- 
jának és terepfelvételének 

irányítására.
A propagandauton résztvett pro­

fesszorok vasárnap éjjel visszatértek 
Debrecenbe.
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Az angol közvélemény a békeszerződés 
revíziója mellett 

Egy angol politikus nyilatkozata
Landon, mátc 9. Aschmead Bal­

lett kapitány ismert angol hírlapíró 
és publicista, aki tagja az alsó­
háznak, fogadta a MTI londoni 
levelezőjét. A kapitány, aki úgy is 
mint konzervatív, úgy is mint elő­
kelő publicista, miodenképan hiva­
tott arra, hogy a külpolitikai kér­
désekben tolmácwlója legyen az an­
gol közvéleménynek, a következő 
kijelentéseket tette;

A legkényesebb európai problé 
mát, nevezetesen

a blxton-ág kérdéséi aligha 
leket megoldani a genfi jegyxő- 

könyvvel,
vagy a világpolitikának a Népszö* 
vétség utján való ellenőrzésével. — 
Hogyan lehet feltenni, bogy mi a 
magunk hadseregét, hadihajóját, 
légi erejét stb. egy olyan testület 
rendelkezésre bocsássuk, amely 49 
különböző nemzet képviselőiből all, 
köztük több olyan nemzet képvi­
selőiből, amely nem valami nagy 
jóindulattal viseltetnek irán'unk a 
a jelenben, vagy ellenségeink lehet­
nek a jövőben. — Az angol köz­
vélemény legszélesebb köre más 
okból is

elfogadhatatlannak találják a 
genfi jegyzőkönyvet

A jegyzőkönyv arra törekszik, 
hogy a békeszerződések területi ha­
tározatait érvényben tartsa, ami 
egyet jelent az igazságtalanság fenn­
tartásával. A jegyzőkönyv elfoga­

Be kell jelenteni a cseh állampolgárok­
kal szemben fennálló koronatartozá­

sokat és követeléseket 
Április 30 a végső határidő

Budapest, március 8. A magyar 
ős cseh kormány között a régi 
osztrák és magyar koronában kelet* 
kezett követelések és tartozások 
felbecsülésére vonatkozólag tárgya­
lások vannak folyamatban. A két 
korxány megállapodott, hogy ezeket 
a követeléseket és tartozásokat ö’z- 
szeiratják. Ezért a 3600—1924. M. 
É. ez. rendelet elrendelte, hogy 
mindazok, akiknek lakóhelyük 1919 
február 26-ik napján Magyarország 
jelenlegi területén volt, ez időpont 
előtt ez akkori osztrák és magyar 
koronában keletkezett és e rendelet 
életbelépésének napján még fennálló 
követeléseiket és tartozásaikat, amely 
olyan egyénekkel áll fenn, akiknek 
lakóhelyük a cseh köztársaság jelen 
légi területén volt,

a Péuintéieii Központnál fcöte 
lesek bejelenteni.

Az 1320—1925. M. E. sz. rendelet 
a bejelentés határidejét április 30-ig 
hosszabbította meg. Mindezen idő­
pontig be nem jelenteit követelések 
a magyar államra szállnak át, be 
nem jelentett tartozások akkor sem 
szűnnek meg, ha az adós eleget tett ! 
a hitelezőivel szemben fennálló köte­
lezettségeinek. A bejelentési köte­
lezettség alá eső követeléseket vagy 
tartozásokat 1924 november 1-e óta 
sem egészében, sem részletben

kiegyenlíteni nem »abad, 
ilyen célból fizetést teljesíteni, vagy 
elfogadni tilos, ilyen követelések 
vagy tartozások átruházása tilos. E 
tilalom ellenére kötött jogügyletek 
semmisek. A tilalom megszegőire a 
követelés vagy tartozás összegének

10 ixáxalékálg terjedő rendbír­
ságot »abhat hl a pénxügy- 

dása a jövőben lehetetlenné tenné 
minden jogos panasznak a figye­
lembevételét, nemcsak a magyaro­
két, hanem bármely más ország pa­
naszát is.

Feltétlenül sxükség van a mos­
tani fennálló határok igazságos 
és méltányos újrarendezésére.

Nemcsak gazdasági és kereskedelmi 
tekintetben, hanem a tartós béke 
érdekében. Magyarország több mint 
három is fél millió polgárát, tehát 
a magyar fajnak csaknem 30 szá­
zalékát idegen uralom alá helyezték, 
ami a legélesebb ellentétben áll az 
igazi és tartós békével. A fennálló 
középeurópai nehézségek annak az 
igazságtalan felosztásnak tulajdoni- 
tandók. amelyet az egykori osztrák­
magyar monarchia területén el­
követtek.

Magyarországot tisztán agrár ál­
lam színvonalára sülyesztették le,

iparát tönkretették, legszüksé­
gesebb nyersanyagát elvették,

nyilvánvalóan azért, hogy Magyar­
ország ilyen szükreszabott viszonyok 
között ne lehesen többé elhelyező 
területe a szomszéd államoknak. A 
Népszövetség nagy szolgálatot tenne, 
ha e problémát tüzetesen megvizs 
gálná. A brit közvélemény semmi 
körülmények között sem szegődik 
egy olyan terv szószólójává, amely 
egyik-másik érintett állam érdekeit 
a többiek javára feláldozná.

mlniwter.
A bejelentés csak erre a célra kiadott 
űrlapok által történhetik. Ilyen űr­
lapok bármilyen pénzintézetnél kap­
hatók, amelyek a Pénzintézeti Köz- 
pont, vagy az 0 K. H. tagjai.

Az érdekeltek a cseh adósokkal 
szemben 1919 március 1 én fenn­
álló osztrák és magyar koronára 
szóló pénzköveteléseket külön is be­
jelenteni tartoznak, mert a kellő 
időben be nem jelentett ilyen köve­
telések a cseh köztársaság rendelete 
értelmében

a cseh államra »állnak át.
A bejelentés végső határideje 

1925 április 30 és a bejelentés cél 
j&ra szolgáló vörös szinü bejelentő 
űrlapot ugyancsak a Pénzintézeti 
Központ és az OKH tagjainál lehet 
kapni.

Felhívjuk a közönség figyelmét 
arra is, hogy magyar tulajdonban 
levő és Magyarország területén őr­
zött

esek értékpapírok felülbélyeg­
zésének határideje sslntén áp­

rilis 30-án jár le.
Az ilyen értékpapirosok tulajdo­

nosai saját érdekükben járnak el, 
ha a lebélyegzést nem mulasztják 
el. A felülbélyegzést a cseh köz­
társaság magyarországi követsége 
Végzi Budapesten, ahol bővebb fel­
világosítást lehet nyerni a cseh 
értékpapírokon alapuló követelések 
érvényesítésére.

Határszéli értekezlet Debrecenben
Erkölcsi és anyagi lezüllés fenyegeti a végek 

magyarságát
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Va elxüllés felé.

sárnap tartották meg Debrecenben 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
áltál összehívott határszéli értekez­
letet, amelyen nagy számban jelen 
tek meg a határszéli földbirtokosok, 
Valamint az illetékes tényezők, kö­
zöttük a földtnivelésügyi és keres­
kedelmi minisztérium képviselőivel.

Az értekezletet dr Czeglédy Mi­
hály elnök nyitotta meg, majd dr 
Rdcz Lajos kamarai igazgató is­
mertette a határszéli lakosság mos­
toha helyzetét.

Gulácsy Dezső beregmegyei föld­
birtokos felhívta az értekezlet fi­
gyelmét arra, hogy a végek magyar­
sága a jelen állapotok fenntartása
mellett

biztosan halad a teljes eiszegé- 
nyedas az anyagi és erkölcsi

Kiss Ferenc, Forgács Rózsi, Perczel Sári, Marik Irén
(A Hajduföld tudósitójától.) Dob 

récén müvészetszeratö közönsége kö­
rében óriási érdeklődés nyilvánul 
meg a március 12. müvészest iránt, 
amelynek nagyszabású programmja 
egyedülálló az idei hangversenysze­
zonban, magas művészi nívóival és 
változatosságával.

Rendkívüli várakozással néz a 
közönség Kiss Ferencnek, a Nemzeti 
Színház nagyszerű művészének fel­
lépése elé. Kiss Ferenc ma a leg­
népszerűbb színésze a magyar szín­
padnak : őserejü tehetségével a leg­
szélesebb repertoárt öleli fel s a 
Shakespeare-bősöktől el egészen az 
operettek bonvivánalakjáig egyforma 
művészettel átélt alakok sorozatát 
állította a magyar színpadra, feled­
hetetlenül, a felsőbbrendü tehetség 
lenyűgöző alkotó erejével. Debre­
cenbe, ahonnan páratlan ivelésü pá­
lyájára indult, legjobb müsorszámait 
hozza el: Petőfi-dalokat s operett­
részleteket énekel s Petőfi és Ady

Heves belháboru a munkácsi zsidó 
hitközségben

Minden zsidó bűnös, aki Teichmannal érez - Mikor a Mordhé- 
nek kiverik a fogát

(A Hajduföld tudósítójától) A 
felsőbbrendü faj munkácsi társadal­
mában egymást érik a hitközségi 
villongások, melyeknek borzalmai 
már-már túlhaladják a legvéresebb 
vallásháborúkat is. A most folyó 
hitközségi választások is annyira 
felizgattak a munkácsi mesügék ke 
délyeit, hogy a különféle sakter- 
pártok kortesei likvidált szócsatdkat 
folytatnak egymással a megszállott 
magyarok nem csekély rémületére. 
A zsidóság hullámzó érzésvilágát 
ugyanis rendkívül felizgatták a csoda 
rabbik, akik utolsó percig kitolják 
a választások napját. Munkácson ma 
a legöregebb zsidók se tudják, hogy 
megtartják, vagy elhalasztják e a 
hitközségi választásokat?

A munkácsi reakció ?
A munkácsi Spira párt, valamint 

a cionisták a választás elhalasztása 
mellett foglaltak állást, mivel a je­
lenlegi választási rendszer teljes 
reakciós alapokra van fektetve és a 
belzi csodái a obi híveinek uralmát 
hivatott biztosítani. A reakcionáriu- 
sok élén Weinberger Ernő áll, akit 
a Belzi-hivök ős a semlegesek tá­
mogatnak. Weinberger egy valóságos 
lángelme, aki a tradíciók tiszteletén 
épült fel, de nem veti meg a mo­
dernizáló törekvéseket sem.

Mijd dr R;cz Lajos mezőgazda­
sági kamarai igazgató felolvasta a 
kimerítő előtanulmányok alapján ösz- 
szeallitott határozati javaslatokat 
melyek részletesen előtárják a ha­
társzéli területek lakosságának sé- 
rehneit és kívánalmait.

A határozati javaslathoz hozzá 
szóltak dr B lka László uszkai föld­
birtokos, aki szintén adatokat sorolt 
fel a határozati élet visszáságaibél.

Az értekezlet a határozati javas­
latot több felszólaló javaslataival ki­
egészítve, egészében elfogadta, ame­
lyet a Mezőgazdasági Kamara

a kormány elé terjeszt
és az abban foglalt kívánalmak mag- 

! valósulása érdekében országos akciót 
I indit.

költeményét szavalja.
Hosszabb idő óta most szerepel 

újra Debrecenben Perezel Sári, a 
kitűnő fiatal tánemüvésznő is. — 
Perczel Sári legutóbb az elszakított 
területek nagy magyar városaiban 
szerepelt forró sikerrel ; mindenütt 
a legnagyobb elismeréssel méltatták 
pompás plasztikáját, ragyogó techni­
káját és felfogásának eredetiségét. 
Március 12-ére olyan gazdag műsort 
állított össze, amely önálló estélynek 
is beillenék.

A müvészestélyen mutatkozik be 
Debrecennek Fo'gács Rózsi, a Nem­
zeti Szinház volt kitűnő művésznője 
és a Kamaraszínház igazgatója, aki 
a magyar lira nagymesternek költe­
ményét szavalja.

Marik kén, a most feltűnő első­
rangú zongoraművésznő pedig Bach— 
Busoni és Liszt müveit játsza.

A nagyszabású müvészestre jegyek 
a Hegedűs és Sandor és a Méiiusz 

' könyvkereskedésében kaphatók.

„Az is gazember, aki Wein- 
bergerékre szavaz!"

A harc most tulajdonképen a Spira- 
párt és a belzi-párti Weinberger- 
frakció között folyik. Érdekes feje­
zete ennek a harcnak az a plakat» 
melyet 8 munkácsi főrabbi bocsátott 
ki cseh és héber nyelven. A plakát 
semmisnek mondja a Weinbergernek 
tett minden fogadalmat, ígéretet vagy 
esküt azzal az indokolással, hogy 
egy bűnös dologra tett eskü vagy 
Ígéret nem kötelező. Az is gazem­
ber, — fejezi bekialitványát a szent 
főpap — aki Weinbergerőkre szavaz.

Teichmann kiköpi a fogát.
Elképzelhető, milyen hatást váltott 

ki a plakát az ellenpártból. Teich- 
mann Mordche annyira dühbe gu­
rult, hogy tiz körmivel rohant a pla­
kátra és igy kezdett jajongni:

„A csehszlovák kormány velünk 
tart, jogom van minden Splra-för- 
medvényt lekaparni 1“

Lett erre csetepaté. Mordchénak 
nekiugrott a rabbi egyik rokona, 
Spira József ős pofonvágta jobbról, 
de Teichmann sem maradt adós: 
egymásután ötször leköpte a Splrát. 
Végül is Spira gyors egymásutánban 
háromszor úgy vágott öklével a 
szerencsétlen Teichmann szájába, 
hogy az kiköpte a fogát.
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Nekem nem szabad . . .
Neke n nem szabid álmodozni 
<j;UpAn a bus való enyém, 
tózen a kincsas boldog földön 
Egyedül én vagyok szegény.

A’omnrszAg kapujr nyitva —
S száműzött nincs más c->ak magam, 
az. almok pazar bCségébftl 
Koldulok — jaj, — de hasztalan...

Néha rám ragyog egy sugár ;
S a fény beszédét elhiszem : 
Elfeledem bus magányom — 
Elfeledem hogy fáj — szivem.

Da ekkor végig suhog rajtam 
Az élet szöges ostora
S én sírok, mint csintevö gyermek, — 
Kit tetten őrt a mostoha.

Jinossy Margit.

ATROCITÁSOK
Hlmnemü izraeliták szitn- 

■bóli'ius házassága. Különös há 
zasság játszódott le a minap Mun­
kácson a Belzi-bivök Kertalja-utcai 
zsinagógájában. A Belzi-hivőknél 
ugyanis az a szokás, hogy ha a 
■nagy Belzi rabbinus valamelyik gyer­
mekétiek esküvője van, akkor az 
ő sz.es Belzi templomokban szimbó- 
dais esküvőket tartanak. Mivel pedig 
a nagy csodarabbi családjában ichesz 
nász volt az elmúlt héten, Munká­
cson is megtartották a szimbóliktis 
egybekelést. A Belzi-hivők össze 
is gyülekeztek a templomban és a 
jegyespár annak rendje és módja 
szerint megállóit a rabbi előtt A 
vőlegény Schwnrz Leibisch volt, a 
menyasszony pedig Kiéin Perec Ne 
tessék azt hinni, hogy a Klein Perec 
valami ócska péksütemény, — óh, 
nem: a Klein Perec egy ifjú handlé 
zsidó, aki szimbólikus menyasszonyi 
ruhát öltött. Már pedig a zsidó tör 
vények tiltják, hogy a férfi r.öi ruhát 
vegyen fel, épen ezért az orthodox 
munkácsiak megfogták Perecet és 
— kerek-perec — alaposan eldön­
gették. E szörnyű és vé'lázttó zsidó- 
üldözés miatt a munkácsi jogrend 
nevében ezúton emeljük fel tiltakozó 
szavunkat a müveit Nyugat tisztes­
séges Belzi hívőihez.

Poloskák és paraziták. A de­
mokratikus szövetség parazita, — a 
szociálisták parazitája. Ezt az atro­
citást nem mi, jogrendellenes kurzus­
terroristák követtük el, de a kon­
szolidáció legfőbb fenntartója és őre 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
Budán tartott beszédében. Ugyané 
s«ép vasárnapon a pamirok más 
szárnya, a miniszterelnöki hasonlat 
krokodilusai, a szociáldemokrata ve­
zérekre vonatkozólag is napvilágot 
látott egy technikus terminus, mely 
szól eképpen : „A poloskutnenlali'ás, 
a Jaíánksdg és gyávaság kevere­
dése, erkölcsi skrupuluso'c nélkül, ez 
u párt mai vezetősége.“ — Nem, 
tévedni méltóztatnak, nem a fajvédők 
véleménye ez a Rothesteintól Györ­
kiig ívelő társaságról. Ellenben a 
szociáldemokrata párt túlnyomó ré­
széé, az úgynevezett szociáldemo­
krata ellenzéké.

Tehát poloskák, paraziták, sőt 
Poloskák parazitái. A legilletékeseb- 
b^k e megállapításaihoz azt hisszük, 
senkinek sem lehet semmi bozzá- 
tennivalója.

Bangó Tanintézet
Budapest, Ráday-ucca 14. sz. a. 
'eljea anyagi garancia mellett készít elő 

magántanulókat is. — Jegyzetek.

Mikor a kosztbaadók ellen Indul meg 
a büntetőeljárás uzsora miatt 
Fordulat Kecskés Istvánné ügyében

(A Hajduföld tudósítójától.) Jelen­
tette a Hijdujöld, hogy a debreceni 
rendőrség Őrizetbe vette Kecskés 
Istváuné M igoss-utcai hentesáru? 
asszonyt, aki többektől kosztba vett 
föl milliárdos összegeket és azoknak
magas kosztkamatot fizetett. Kecs­
késsé közben tönkre ment és nem­
csak a továobi kamatokat nem volt 
képes fizetni, hanem

a tőkével sem tudott elszámolni.
A kosztoltatok közül többen felje­
lentést tettek Kocskésné ellen. A 
vizsgálóbíró Kocskésnöt szabadlábra 
helyezte, mert jóhiszeműsége nagy­
részt beigazolást nyert. Annál ter- 
holöb adatok merítitek fel, azonban 
a kosztoltatok legtöbbje ellen, akik 
az asszony hiszékenységére ős tu­
datlanságára építettek és a koszt- •

Nagy lépésekben halad az ifjúsági 
Vöröskereszt Egyletek szervezése 

Huszonnégy elemi iskolai csoport alakult leg- 
utobo Debrecenben - Iskolai Vöröskereszt-ünnep

(A Hajdujöld tudósítójától.) A ma­
gyar Ifjúsági Vöröskereszt, amely 
Debrecen közép- és polgári iskolai­
ban ötödik éve végzi nemes köz­
egészségügyi, szatnaritánius s kul­
turális, lélekemelő és erkölcsnevelő 
hazafias munkáját, a vezetőség agi­
litása folytán el'erjed‘ legújabban 
úgy a felekezeti, mint az állami 
elemi iskolákban Is. ahol a tanügyi 
körök felismerve annak kiváló nem­
zetien népnovelő hatását, a leg- 
nagvobb lelkesedéssel karolták azt 
fel.

Csak az elmúlt napokban
24 Ilyen elemista csoport alakult

8 kezdte meg működését.
A Kálvin-téri ref. elemi leány­

iskola Ifjúsági Vöröskereszt cso­
portja vasárnap délután 4 órai kez­
dettel már pompás kis vöröskeresztes 
ünnepélyt is tartott, amelynek sza­
valat- és énekszámai kivétel nélkül
JL1LBJS ■ ■ ■■■ ■ ■■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■

legelőnyösebb és legmegbízhatóbb beszerzési forrása

KONTSEK GÉZA
Kossuth u 15. K. r. t. magkereskedére Telefon 22.
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Garantált valódi északnémetor­
szági takarmányrépa magvak

Eckendorfi
Óbendorfi
Mamuth óriás
Olajbogyó
Takarmány cukorrépa 

Úgyszintén kéxaő, raffia 
kicsinyben és i>aqyb«n a tego’csór ban beszerezhető a 

ii hangyában h

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDSEN

kamat üzleteknél is szokatlanul nagy 
uisorakamatot követeltek es vet­
tek fel.

így például többeknek heti 6—8% 
kosztkamatot fizetett Kecskésné, 
vagyis

hivő akin! 24 -32% kamatot.
Többen rövid idő alatt kamat fejé­
ben háromszor olyan nagy Össze­
get kaptak, mint a befestett tőke 
és most mégis követelik a tő­
két is.

Kecskésné a vizsgUóbiróságon 
uzsora miatt több kliense ellen, 
akik között magasállásu és a tár­
sadalomban szerepet játszó emberek 
is vannak, felelentést tett és most 
azok ellen megindul a büntető eljá­
rás. Több koszto tató meg békésen 
egyezett ki Kecskésoével.

remekül sikerültek. Különös nagy 
hatást értek el azok a szavaló kis 
lányok, akik az F. Kovács Kálmán, 
ref. tanító irredenta verseit adták 
elő, amely értékes versekről csakis 
a legnagyobb elismerés faragján lehet 
nyilatkozni.

Az ünnepély sikere különben az 
irodalmi tevékenységéről közismert 
Törő Mihályné tanítónő érdeme.

Az ünnepély végén Molnár Ferenc 
ref. iskolaszéki elnök nagy megelé­
gedéssel nyilatkozott az uj csoport 
megkezdett munkájáról s további 
buzgalomra s kitartásra szólítva fel 
őket, majd

Amerikából jött szeretetado- 
manyokat osztott ki a gyer­

mekek között.
Az ünnepélyen megjelent Rickl 

Antal helyi mogbizott, a debreceni 
Ifjúsági Viröskeresítes csoportok 
központi vezetősége is.

Valódi cukorrépa 
Lucerna fehér bárcás 
Lóhete fehér bárcás 
Bükköny 
Muhartuag stb

HIR6K
1925 március 9 (kedd)

Prof.: Olimpia Kath ; 40 vértanú.
A meteorológiai intését ieJentém 

Hazánkban az idő tegnap enyhe volt, 
de ma reggel nyugttról hősülyedés indult 
meg, általános csapadékkal.

Időprognózis : változékony szeles, igen 
hűvös idó, sok h 'lylitt csapadékkal (-íső, 
hó)

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeutn: 9—12 lg, 2—4-ig.
A Tisza István tudományos társaság I. 

osztályának ülése 5 órakor a Kollégium­
ban.

A hentesszakosztály ülése fél 8 órakor 
az Ipartestületben

A debreceni vonósnégyes hangversenye 
a Zenedében este 8 órakor, 

Cigányzenészek bálja az Arany Bika 
dísztermében este 9 órakor.

Gyógyszertárak közül; éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó. Arany Egyszarvú, Hu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

A Kér. Nemzeti Liga és as ÉIK 
teaestelye A Kor. Nemzeti Liga 
és az ÉME szerdán este 9 órakor 
rendezi« együttes tea estélyüket as 
ÉME Uránia palotában lévő klub­
helyiségében. A két egyesület tag­
jait ezúton hívja meg a kellemesnek 
ígérkező összejövetelre a vezetőség.

— Nagyböjt! katheklzmns magya­
rázat. A római katholikus templom­
ban a szokásos kathekéüs ma, ked­
den délután fél hét órakor kezdő­
dik.

— Esküvő. H. Varga Lajos és 
Kocsis Juliska hajdúböszörményi föld­
birtokos család gyermekei március 
7-én tartották esküvőjüket az ottani 
református templomban.

— Honthy Hanna ma, kedden ét 
holnap, szerdán a Csokonal-szinhán- 
ban.

i — Kegyelem két órával a kivég­
zés elölt- Madridból jelentik; Két 
halálraítélt, akiket egy bankbetörő- 
sért ítéltek el, két órával a kivég­
zés előtt kegyelmet kapott. A halálra­
ítéltek egyike ugyanis a kivégzés 
előtti éjjelen vallomástőtelre jelent­
kezett és sok olyan dolgot mondott 
el, amelyek uj vizsgálat megindítá­
sát teszik szükségessé. Mivel azon- 
bzn nem lehetett az elítélteket állandó 
halálbüntetés fenyegetése alatt tar­
tani, előterjesztették őket kegye­
lemre.

— Újabb gyermek vonat indult 
Hollandiába. Budapestről jelentik : 
Hétfőn délelőtt féltizenkettókor in­
dult el a keleti pályaudvarról as 
Országos Gyermekvédő Lka vonata 
530 gyermekkel, akik Utrechtbe 
utaznak. A vonat szerdán fog meg­
érkezni, ahol a hollandi bizottság 
vezetője fogadja a gyermekeket. A 
vonat e hó 16-án indul vissza Hol­
landiából és 600 gyermeket hoz az 
üdültetésből vissza. A visszajövő 
vonat e hó 19-én érkezik a keleti 
pályaudvarra.

— Rosszabbodott a munkapiac 
helyzete. Budapestről jelentik-. A na. 
kir. állami munkaközvetítő hivatal­
nak a kereskedelmi miniszterhez tett 
jelentése szerint a munkapiac hely­
zete igen kedvezőtlen és az előző 
héttel szemben némileg rosszab­
bodott.

— Honthy Hanna ma, kedden én 
holbap, szerdán a Csokonal-szlnház- 
ban.

— Felhívás a Magyarság, Szózat, 
Nemzeti Újság, Ujnemzedék, A Nép 
előfizetőihez. Élőfizetéseket nevezett 
lapokra, tisztviselőknek engedmény­
nyel, postaköltség nélkül, a fenti 
lapok fiókkiadóhivatala vesz fel. 
Piac-utca 42 Kovács Hírlapíródé. 
Telefon 4-08.
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— Hegyeihalay Lajos temetése
Hétfőn délután temették el Hegyes- 
halmy Lajos nemzetgyűlési képvise­
lőt, a volt kerepes! temető halottas 
hézdből. A temetésen képviseltette 
magát a Kormányzó, a nemzetgyű­
lés, a kormány, a Kér. Nemzeti 
Gatdascgt Pán és számos testület, 
társadalmi egyesület, valamint nagy 
számmal jelentek meg a közéletelő 
kelőségej. A gyászszertartást Ernszt 
Sándor pápai prelátus végezte, 
Huszár Károly a nemzetgyűlés, 
Czettler Jenő a Keresztyén Gazda­
sági Párt nevében mondott a sírnál 
tucsu beszédet.

— Eskfivő. Técíői vitéz Técsy 
Zoltán és Tolmócsy Birike március 
7 én Duraharasztiban házasságot 
kötöttek.

— Áthelyeiett rendőrtisztek, a 
niskolci r erdőterülettől, illetőleg 
rrndfrkrpitánságtól Láng György 
rerdőrfőtanácsost, Suba Ernő rendőr­
tanácsost és Nikkel Zoltán kapitányt, 
valamint Zeit Dezső, Almássy Barna 
és Barcsay György felügyelőket a 
debreceni kerülethez, illetőleg kapi­
tánysághoz helyezték át. Az áthe­
lyezés a miskolci kerület megkere­
sésének következménye.

— Kosstolénji és Krndy Debre- 
oenben. A magyar irodalom két 
büszkesége április elején felolvasó 
estét tart Debrecenben, melyet rész­
ben Ady emlékének szentelnek.

— Elischer és Wodelsky pro­
fesszorok előadásai a N pszern 
Félik ólai Tanfolyamon holnap, szer­
dán öt, illetőleg hat órakor kerül­
nek sorra. Elischer professzor, a 
Röntgen-intézet igazgatója érdekes 
vetített képekben mutatja be a 
Röntgen fölvételek szerepét a be­
tegségek megállapításában, Wodetzky 
professzor, a fizikai intézet direk­
tora pedig a modern csillagászat 
két legaktuálisabb kérdésére dérit 
fényt: a Mars és a Saturnus-pro- 
blémára. Kívánatos, hogy az érdek­
lődők korán foglalják el helyeiket. 
A két előadás a Kollégium díszter­
mében lesz.

— Egy úgy gyikosságl binfigy 
tárgyalása Bécsbei. Becsből jelentik: 
Hétfőn kezdődött meg az esküdszéki 
tárgyalás Bergmeister Károly állító­
lagos szinésznövendék ügyében, aki 
január 17-én, mint annak idején je­
lentettük, Geisler Bertát egy ház j 
folyosóján megölte. A tárgyalásra 
már a lóra reggeli órákban igen 
sok kiváncsi és érdeklődő akart be­

jutni, azonban a terembe csak az 
előre kiadott belépő jegyekkel bo­
csátották be a közönséget. A tanuk 
névsorának felolvasása közben íz 
galmas incidensre került a sor, I 
amikor a meggyilkolt leány testvére ' 
felemelt karokkal kiáltozott a gyilkos 
felé. — A vádirat felolvasása után 
Bergneister vádlott kijelentette, hogy 
teljes mértékben bűnösnek érzi magát.

— ácsmesterek értekezlete. A képesített 
ácsmesterek mércius 11-én, szerdán dél. 
után 5 órakor tartandó szakosztályi ülé­
sen az Ipartestületnél jelenjenek meg. 
lárgy: Beszámoló és a városi munkálatok 

pályázata.

— Honthy Hanna ma, kedden és 
kolnap szerdán, a Csokonai-színház­
ban.

— Harmiscölezer koronáért ok­
vetlen vegyen felszerelt diáksapkát 
kitűnő anyagból március 15-re. Kul­
csár Imre és fia, Nagytemplom 
mellett.

— A Salvator sör erősit, táplál, 
vvógyit. Ez a valódi, müncheni sör­
különlegesség frissen csapolva csak 
a Bikában és aa Angol Királynőben 
kapható.

— Proteitáu Irodalmi délután A 
debreceni Kálvinisták Templomegye­
sülete március 11 én este fél 6 órai 
kezdettel a ref. fögimnátium torna­
termében protestáns irodalmi dél 
utánt rendez. Jegyek 10.000 és 5000 
koronáért (Közp. Lelkészi Hivatal­
nál, Kálvin-tér 17) és a „Méliusz“ 
könyvkereskedésben, valamint elő­
adás előtt a pénztárnál kaphatók. 
A műsor a következő : A protestáns 
szellem és a zene, Bach és Händel 
zeneköltészetében bemutatva. Dr 
Tankó Béla egyetemi tanár magya­
rázatával zongorán, illetve énekszó­
val előadják dr Darkóné Slmonffy 
Irén és dr Révész Imréné Váró Mar 
git. Az előadások tiszta jövedt Imét 
a „Kálvin-ház“ céljaira fordítják.

— Halálozás. Buday László mü 
egyetemi ny. r. tanár a közgazda­
sági osztály ezidei dékánja, az Or­
szágos Statisztikai intézetnek volt 
igazgatója, helyettes államtitkár 
szombaton este hirtelen elhunyt Bu­
dapesten. Temetése kedden délután 
3 órakor a József műegyetem nagy 
csarnokában fog megtörténni.

— A Dobosi-temető readezéso. 
Ismeretes, hogy a város már régeb­
ben elhatározta a Dobozi-temető 
DMKE-épület mögötti részének sza­
bályozását. A műszaki ügyosztály a 
szabályozási tervet elkészítette, a 
közgyűlés jóváhagyta s most már a 
munka megkezdése csak a belügy­
miniszteri jóváhagyástól függ. A vá­
rosi tanács hétfői ülésében elhatá­
rozta, hogy a belügyminiszter figyel­
mét fel fogja hívni a nagyarányú 
munkanélküliségre, amelyen enyhí­
teni lenne hivatva ez a temetören- 
dezés is s ezért kéri, hogy a jóvá 
hagyásról minél hamarabb értesítse 
a várost.

— Hírek a rendőrségről. ' 
Ellopott villamos felszerelés. Ta I 
mássy Géza tiszti főorvos feljelentést j 
tett a rendőrségen, hogy a Szent ' 
Anna-utcán levő orvosi rendelőjéből 
ismeretlen tettes a villamos csengő 
felszerelést a teleppel együtt ellopta. 
A tolvajt keresik. — Töltött pisz­
toly az utcán. Vasárnapra virra­
dóra Szilassy Z-igmond rendőr egy 
töltött pisztolyt talált az utcán. 
Beszolgáltatta a rendőrségre, ahol 
igazolt tulajdonosa átveheti.

— Két nőt meggyilkolt és öngyil­
kos lett egy mérnök. Maimból je­
lentik : A közeli Budenheimben egy 
este halva találták a hávéház 54 
éves tulajdonosnéját Braunnét és 28 
esztendős leányát, Ottiliát. Megálla­
pították, hogy az asszonyt szivén 
lőtték, a leányt pedig fején érte egy 
halálos golyó. Valószínű, hogy már 
néhány nap óta feküsznek ott a hul­
lák és az emberek csak azért nem 
jöttek rá, mert szombaton és vasár­
nap be volt zárva a kávéház. Ott 
találták egy helybeli mérnök leve­
lét, aki bejelenti, hogy ő a gyilkos 
s meg fogja ölni magát. A rendőr­
ség valószínűnek tartja, hogy a tettes 
a levéllel csak tévútra akarja vezetni 
a rendőrséget s nem lett valóban 
öngyilkos. A gyilkosság oka isme­
retlen.

— A Kalapölem értesíti a vevő­
körét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek és az átalakí­
tásokat megkezdtük. Piac-u. 9.

— Az illetőségi figyelt rendesére 
Debrecenben. Debrecen város taná­
csa hétfői ülésében dr. Itass Károly 
tanácsnok javaslata alapján eihatá 
rozta, hogy az illetőségi ügyek ren­
dezése céljából mindazokat az egyé­
neket, akik az utóbbi években lete­
lepedési igazolványt nyertek Debre­
cenben, beidézik az elsőfokú köz- 
igazgazgatási hatósághoz, s ott — 
ha az illetők a letelepedési engedély 
megkapása óta legalább 4 éve lak­
nak Debrecenben—megfelelő jegyző­
könyv felvétele és a megállapított 
illeték lefizetése után, a községi kö­
telékbe való tartozásukat hivatalo­
sén is elismerik.

— M. bit Opera 50 tagú zene­
kara a világhírű Títtel Bernát ve­
zényletével március 15 én hangver­
senyez. Szólista Szentgyörgyi László 
a 15 éves csodahegedüs. Zeneked­
velőkön tagoknak kedvezmény. Ja 
gyek Hegedűs és Sándor továbbá 
Keszthelyi és Kronovita cégnél.

— Legújabb párisi divat. A hölgy - 
közönség osztatlan érdeklődéssel 
várja az angol és francia divat 
alakulásait. Az összes angol és fran­
cia divatlapok legújabb számai már 
megérkeztek és nagyválasztékban 
kaphatók Csáthy Rt-nál Piac-u. 8. 
szám.

— Hentesmesterek figyelmébe. A 
hentes szakosztály március 10-én 
este fél 8 órakor az Ipartestület 
kistermében szakosztályi gyűlést tart. 
Tárgy: Forgalmi adó. Budapesti 
nagygyűlés. Folyó ügyek. Teljes 
számú megjelenést kér az elnökség.

— Dienes kiállítása „Müvészház- 
ban“ nyitva este 6-ig. Szent Anna- 
utca 5. szám.

— Cigarettázik Ön ? Sodorjon 
Janina-papirt!

SZÍNHEZ
Műsor:

Kedden : Lili. Operette. Hcnthy Hanna 
m. v. Bérletszünet. na

Szerdán: Stambul rózsája. Operette 
Honlhy Hanna m. v. Bérletszünet.

Csütöi tökön : A kis kadét. Operette. C> 
bérlet. ' 1

Pénteken: Goldstein Számi. Burlesk 
Operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán » 
pozsonyi magyar színtársulat művészeinek 
vendégjátéka.

Szombaton: Goldstein Számi. Burleszk 
operelte. Fenyő Irma és Faludi Kálmán a 
pozsonyi magyar színtársulat művészeinek 
vendégjátéka.

Vasárnap délután: A kis kadét Ope­
rette. Olcsó helyárak.

Este: Bánk bán. Tragédia. Díszelőadás 
Bérletszünet.

Izicbáiaü «I aoigóaziiháiak körleaienys 
Csokenai-sziahii 

Honthy Hanna egyenes óhajtására 
rendezi az igazgatóság mostani ven­
dégszereplését. A művésznő ugyanis 
a Király Színház uj Buttyka ope- 
rettejében játsza a főszerepet és igy 
hosszú időbe telik, mig ismét az 6 
kedves debreceni közönsége elé 
léphet.

Bérletszünet Honthy Hanna ven­
dégszereplése folytán kedden és 
szerdán.

MŰDÉ5ZET
Ferrari Albertina. A jelenkor leg­

nagyobb hegedümüvésznőjének, Fer­
rari Albertinának március 22-iki 
hangversenye iránt oly nagy érdeklődés 
mutatkozik, amilyenre Debrecenben 
már évek óta neon volt példa. Ferrari 
Albertina vonzó egyénisége és pá­
ratlan művészete világszerte szen­
zációt kellett legutóbbi hangverseny 
körútja alkalmával. A Madoona- 
aicu művésznő párisi koncertjéről 
igy ir a Temps:

— Ferrari Albertina szépsége 
ma az egész világon ismeretes. 
Művészete azonban szépségénél is 
nagyobb. Hegedűjének húrjairól a 
mindenek feletti nagy és igaz mű­
vészet csudálatos költészete árasztja 
szét a maga lelki kincseit. Nincs 
ma a világnak még egy ilyen ki 
váló hegedűművésznője“
A világ legelső napilapjának el- 

östnerő kritikája nekünk, magyarok­
nak is örvendetes, hiszen Ferrari 
Albertinál Hubay Jenő tanította, aki­
nek ő volt az utóbbi időkben ’ leg­
tehetségesebb tanítványa. Ferrari 
Albertina különös szimpátiává! visel- 
telik a megyarok iránt, műsorán 
magyar csárda/tlenetek is lesznek.

Az Arany Bika dísztermében már­
cius 22-én este fél 8 kor kezdődő 
hangversenyre jegyek a főtrafikban, 
Springernél és a Molnár divatáru 
házban kaphatók.

Honthy Hanna, a debreceniek dé­
delgetett kedvence, ma, kedden és 
holnap, szerdán vendégszerepe).

Lili, bűbájos operett« hármas sze 
repét alakítja kedden Honthy Hanna 
a Király Színház primadonnája és 
lüvös hangján szolulnak meg Herve 
gyönyörű melódiái és az „Oh mily 
bohó valók“ minden idők legszebb 
énokkeringője.

Először jatsza Honthy Hanna Deb­
recenben Kondása Gült, Stambul 
rózsája közkedvelt operette címsze­
repét, szerdán.

Apolló mozgó
Garzon asszonyok — Aszonysors. 

Elsőrangú filmalkotás. A főszerep­
ben Corina Griffith. Kisérő: Elefánt 
és szunnyog.

Vígszínház-mozgó
Az utolsó tánc. Remek románc az

asszonyokról.
Jönnek: Melanzi, az ausztráliai

menyasszony. Csata. N balungok.

TESTEDZÉS

ZOMÁNCEPÉNYEK
ÉS HÁZTARTÁSI CIKKEK

OESZTINA LAJOS-nál
(VASKERESKEDÉSBEN)

___________________ __  ÁLLANDÓAN RAKTÁRON VANNAK

Gólnélküli eldöntetlenek 
napja

(A Hajduföld tudósítójától.) A va. 
sárnapi bajnoki mérkőzések mind el­
döntetlenül végződtek, három mér­
kőzés még hozzá gól nélkül. Esze­
rint a keleti kerület csatázói gól­
iszonyban szenvednek, valóban szo­
morú volt látni a mérkőzéseken a 
csatázók kínos tehetetlenségét, ami 
azután a játék szépségének rovására 
is ment, a közönség örült, hogy haza­
mehetett. A bajnoki mérkőzések ered- 
mőnyeképen ismét erősödött a nyír­
egyházi csapatok vezető pozíciója, 
bár eltolódások nem történtek. Ered­
mények :

DÉAC—KisvárdaiTE 00 Az egye­
temi csapatra múlt heti szereplése 
után rá sem lehatott ismerni, elbiza­
kodottan, majd később rendszertele­
nül, idegesen játszott. A védelem 
sem volt biztos, a csatázósor meg 
sokszor bosszantóan hibázott, hiány­
zott a tervszerűség és összjáték és 
akkor is egyénileg próbálkoztak, 
amikor annak semmi értelme sem 
volt. Egyedül Cseszkó I. középfede- 
zet és Molnár kapus látta el hibát­
lanul feladatát. A KTE minden di­
cséretet megérdemel, lelkesen, oda- 
adón játszott és igy egalizálta a 
tudásbeli különbséget. Különösen 
Rardll kapus bravúrosan több védett



1925 március 10.

nehéz labdát. A mérkőzésen a DEAC 
volt fölényben, de a csatázók részint 
hibáznak és hajszálnyira lőnek kapu 
mellé, részint a KTE-f‘delem ment. 
Billa Zoltán jól bíráskodott.

DTSC—DBASE 0:0. A Vasutas 
csapat fölénye ellenére nem tudott, 
gólt lőni a DKASE hálóba, amelyet 
» jól működő DKaSE-védelem biz 
tosan őrzött. A DKASE ritkábban 
támadott, de veszélyesen. A mezőny 
legjobb embere Szoiárszky és Fried 
II., igen jó volt Molnár és Farkas 
is. Biró Juhász Attila.

DITK—BŐSE 0:0. Ez a mérkő­
zés is gól nélkül végződött. Az első 
félidőben a BUSE, a másodikban a 
DMTK van frontban. Mertin egy 
tizenegyest nem értékesített, kapu­
fának lőtte a labdát. Biró Bródy 
Barna.

ByKISE—DTE 1:1, félidő 1:1. A 
DTE félsikert ért el Nyíregyházán, 
eldöntetlent csikart ki a jóképességü 
NyKISE-tői. A vezetést a NyKISE 
szerzi meg, amit a DTE Farkas ré­
vén szép lövéssel kiegyenlít.

Fővárosi eredmények. A vasárnapi 
bajnoki mérkőzések kellemes meg­
lepetése, hogy a BTC, amely az 
MLSz tendenciózus, elfogult letiltó 
readelete ellenére amúgy huszárosán 
.«erepeltette visszatért játékosait, 
1:0 arányban legyőzte az FTC-ét. 
A Vasas—UTE mérkőzés eldöntet­
lenül végződött 1:1 arányban. Az 
MTK durva játék után 3:0 arány­
ban győzött a III. kér. ellon. A biró 
Orthot is kiállította, akit a közön­
ség is megakart verni durva játé­
káért. A BEAC 1:0 arányban ki­
kapott az NSCtől, a KAC 2:1 
aranyban győzött a Törekvés ellen, 
VAC-Zugló 2:2.

A másodosztályban a 33FC 2 :0 
arányban legyőzte az Ékszerészeket, ' 
többi eredmények: Húsos—M AC
2 :0, Postás KTE 3 :1, EMTK— 
Főv. TK 1:1, UTSE—BAK 1 : 1, 
TTC-EDC 1:0, KAOE—UMTE 2:1.

tfÖZGRZDR5ÁG
A debreceni sertésvásár, a hétfői 

sertesvásárban a felhajtás 300 da 
rab volt, a kereslet kicsi, a vásár 
irányzata lanyha. Prima sertés 19— 
20 ezer, közepes 18, silány 16-18 
ezer korona élősúlyban. A sovány­
piacon közepes felhajtás, kicsi ke­
reslet. Árak 18—22 ezer korona 
között kilónként élősúlyban. Ennyit 
fizettek a hizóuak való sertés kiló­
jáért. A vásár irányzata általában 
lanyha.

Suchard csokoládé, 
Saoo. Tapioha. Zabpchcly, EredEti 
francia Cognac, Teák és Humok
» legkiválóbb minőségben Csakis

FÉLEGVHflZVHÚL
Piac-uoca 65. szám alatt.

Kávéélvezők örömmel fogyasztják a
„FÉL EGY HAZY 

nyolcpróbáspörköltkávé 
KEVERÉKET“’

mert zamatos,nemesfaju és naponta friss 
■■ ■ ■límlTalim

Sodorjon

JANINA
papirt

Rtőzsde
Magyar korona 0.0072.

laicht zarltst
Newvort 5193/,, London 2477, Milánó 

2130, Páris 2697—, Brüsszel 2640, Práea 
1542-, Budapest 0.0072. Belgrád 835- 
Butcaresí 255—, Hollandia 207-, Varsó 
100-, Berlin 123-, Bécs 73—, Szófia 
880—,

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devfaeersolyamokról

Dollár 72130—72151, angol font 344000— 
347000, hollandi forint 28600 —28876, 
francia frank 3766-3790, svájci trank 
13823 -13977, cseh korona 2131—2151. lei 
358 -366 ura 2973 -2991, dinár 1145 - 
1167 osztrák korona 101 •99—102,5) fillér 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat
A szombati nagyarányú áresés után a 

piac ma nyugodtabb volt. A búza és a 
tengeri az amerikai jegyzés hatása alatt 
további 5000 koronával olcsóbbodott. — 
Egyetlen igen lanyha cikk a zab volt, 
amely 10 ezer koronával esett vissza. A 
többi cikkek tartottak maradtak.

Hivatalos árak ; 76 kilós tiszavidéki 
búza 527 fél -530, egvéb 525-527'/,. 77 
kilos tiszavideki532 fél—535, egyéb 530- ■ 
532'/,, 78 kilós tiszavidéki búza 537'/,— | 

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
bankok:

Angol-Magy. 35 
Atlentice 114 
Bosny.agrár 54 
Földhitel 168 
Hazai 114
Hermes 19. 
Hungária —
Agrár 5
HSzlavon. 75 
Llyod B. 1200 
Magyarhitel 490 
Ingatlan 195 
Cseh 18
Forgalmi 38
Jelz. 14. -
Kér. Hitel — 
Leszámítoló 66 
Amerik, b. 990 
Német 24.
Olasz 20
Közp. Jelz. 14 
Városi —.
Merkur —.
Nemz bank 25. 
Osztr. Hitel 157. 
Keresk. 1220
Wiener B 109
Takarékpénztárak
Belvárosi 30 
Lipótvárosi — 
Egyes, fővár. 70 
Magy. Alt. 112 
Moktár 185
Pesti hazai 2760 
Kőbányai 12

Biztosíték
1. Magy. 7200 
Fonciere 126 
M-francia 250 
jég 91
Pannonia — 
Pátria —

Malmok
Back 50
B-miskolci 210 
Concordia 435. 
Békéscsabai 100 
Első Bpest 140 
Törökszntm. — 
Gizella 73
Hungária 124.
Kiralymalom 22 
Viktória 280.

Transzdan. 50
Kányák és téglái» 
Bauxittröszt 420 
Beocsmi 1040 
Borsodi 63
Lőrinozi —, 
Csep.tégl» 11. 
Cement 78
Szászvári 765 
Kohó 331
István —.
Dräsche 125 
Magnesit 1723
M. aszialt —. 
Á. Kösz. 2950 
Kerámia: —
Móri szé l 19 
Nagy hót. 88 
Salgó 560
Sajokondói — 
Újlaki —
Unió 8
Unkányi 930

gyomdák
Athenaeum 82 
Fővárosi 4. 
Franklin 69 
Globus 28.
Kunossi 5,
Paliasz 123 
Révai —
Rigler 68
Stefaneum 3000 
Ujságüzetn 4.
Vas és gépgyárak
Bródi vagon 115 
Koburg 40.
Corvin gép 2. 
Csáky 7.
Gépgyár 170 
Fábián 60
Fegyver 725 
Fémkcrcsk. 18. 
Franki 108
Ganz-D 2705 
Ganz vili. 1190 
Kistarcsai —.
Gvörffy 40. 
Hoff her 104 
Kaszab 26.
Kissling —. 
Kühne 28.
Láng 94
Lipták 21.

Gép és vasút 48 
Magyar acél 160 
Belga fém 109 
Mérleg 13.
Motorgyár 25. 
ólom —.
Chandvir 150 
Vegyipar —. 
Vagongyér 43. 
Pnlágyi 5
Rex —.
Rima 145
Roessemann 40 
Rotmüller 4 
Schlich 41. 
Schuller 35’ 
Tendlorf 61. 
Vulkán 32. 
Wörner 12.

Textilipar 
Textil 3.
Gyapjumosó 34, 
Szövökötö 34 
Goldberger 119 
Győri textil 21. 
Juta 165.
Karton 73
Kender 51
Pamut 192
Szegedi 4 tu 
Unió textil —.

Vegyipar 
Chinoin 7
Danié» 73
Diana 17,
Spodium 100 
Flóra 51
Hung.mütr. 114 
Keleti 44
Klein és Fia 3 
Klotild 28
Szikra 32.
Török 38.
Wander 30 
Szénkéneg —. 
Labor —

Különfélék
Bárdi 13.
Boni 60
Brassói 3u0 
Corvin film 5 
Dorogi 14,
Dunántúli 42 
Papíripar 39. 
Felten 1015

Győri bőr — 
Hangyaipar 19. 
Kábel 3100 
Királyautó 800. 
Őstermelő 201 
Gummi 288 
Métnet ni. —
Vasút forg. 199 
Interrexim 16, 
Star 55
Telefon 120 
Turul cipő — 
Unió színház 28
Szolnoki 4.
Zagyvapilfai 6. 
Turul Tem. —

Cukorgyárak
Délcukor 495 
Horvát 810 
Cukoripar 2270 
Mezőgazd. 127 
Mezöhegy. 127 
Stummer 183'3

Élelmiszer
Cinner —.
Fiumei —
Fruktus 4.
Halkeresk. 21. 
Szalámi —
Óceán 14.
Püspöki 24 
Tokaji 36
Villányi 40
Gáz és villamos.
Alt. Gázizzó 9. 
Ált, Légsz. — 
izzó 910
Just izzó 700. 
Auer 1075
Plóous 81
Vasm. vili. — 
Lámpa —

Olaj mii vek
Marosi petr. — 
Olajipar 60
Sör és szeszipar. 
Baróti 600.
Részv.-sör 346 
Temesi sör 145 
Fővárosi sör 31 
Gschwinet 200 
Győri szesz — 
Keglevich 10.
Kiralysör 68

Polg. Sör 590 
Krausz 45
Pannonia s. 15 
Temesi sz. — 
Szálloda, gy.fürdd 
Hungária------
Royal 170
Égisz 42.
Ligetszanat 16 
Sehwartzci 80 
Lukács 11.

Faipar ;
Meromrfa —
Cserző 9.
□haraszti 1100.
Egy. fa —
Funiergyár 12,
Guttmann 540. 
Hazai 78
Honifa 7
Körösb 4
Kronberger 8 
Lignum T, 16. 
Hitelfa 10.
Magy,-Am — 
Erdő 26
M. Loyd — 
Malomsoky 10. 
Nemzeti 440 ■ 
uohtig 80) I 
)ia uj 465. 1 
Rézbányái — | 
Szlavónia 61' N 
Thék —
Nasici 1750 
Vktoria 1400. 
Zabolái 10
óentai —
Erdőbirt. 26
Közlekedési fill.
Adria —
Atlantice 21 
Közúti —.
Város 62
Búr 185
Déli vasút 56 
Mefter 188
Levante 150 
M skolci 118. 
Nova 204
Államvasut 415 
Tröszt 146

Tűzifa
Hasáb házhoz szállítva....................... 40000 K
Aprítva házhoz szállítva....................... 48000 K

1° porosz szén
telepen átvéve 92000 K métermázsánként a !

KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN I

MO, egyéb 535-537'/,. rozs 425- 
430—, takarmány árpa 360 -380, sör- 
ama 450 -470, köles 270-280, zab 410 — 
425, tengeri 240—245—, korpa 222—225.

Far«ncvaro«l aert«*vA*Ar
Felhajtás 5300. Arak: könnyű 18-19.5, 

közép 20 5-21.5, nehéz 21.5-22.5. A 
vásár irányzata élénk.

1. Kir. Államrendórsség Debreceni 
Kapitinyiága  

4536. köz. 1925.

Árverési hirdetmény.
A magyar királyi államrendSriég 

debreceni kapitányiága a nagyméltó- 
«águ m. kir. Belügyminiszter ut 
139746/1924. tz. rendelete alapján, 
lóállományából három heréit és egy 
kanca kiselejtezett hátas lovat íoijÓ 
hó 17 ón reggel 9 órakor a lóvásár» 
téren nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek el fog adatni.

Debrecen, 1925 március 9.
Rendőrkapitányság.

H a venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

L'jonniniftrkezett tavaszi divatlapok után

mi és eslélyi ratólil
legolcsóbban készít
özv HODOSI ANTALNÉ
Kovács Erzsébet angol és francia 
női divatterme PÉTERFIA U. II.

BAKSÖR 
caapoláaát a 

GAMBRINUS 
már megkezdte I

Legolcsóbb bevásárlási forrás : 

CSILLAG TESTVÉREK 
rövidáru nagykereskedése, püspöki palota 

poloskát
SWÍtHOMBIIT, Itair, HMBVÍT
24 Arin beim minden kiirthatja * ni.bndnlmaiott 
re,égi,tóval. — Olcsó árban kapható :

CT c D N festékOzletében 
Ol&fVIl PiAC-UCCA 1O
Garantál. mlníségfl patkány Irtából óllaadóan 
nagy raktár. — Üalot ai Arany Bikával «lemben

BÁLI
és mindenféle röfös ős rö­
vidáru cikkek legolcsóbb 
napi áron beszerezhetők

Szaöá és ítiplí
cégnél

Debrecen, Szentanna 5.

H 0 I 
kosztOmOk, kabátok, uccai és alkalmi 
ruhák megrendelhetek hozzávalóval is 

Grünfeld Péterfia-u. 19.

TERAZZO BETON!
ÜT 

CEMENTES MOZAIKLAP 

BURKOLATOK

ős mindenemü mükőmunkák ké­
szítését legjutányosabban vállalja

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Halvan-ucca 7 Telefon 308

19 K
1 méter 

Tisza schiffon 
BENYÁTS EMIL 
főtéri ihletében,Tiszn-palnta
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APROHIRDETESEK

AjánlatLevelezés

Kereslet

pi
Lakás

7

Eladás

Vegyes

M. Nagy Mihály
kalaposmester

3622

Mjomaiott a Magyar Nemaeu Köuyv- os Lapaiadovaiiaút uyomUpbuai Debrecen, Ferenc

■m

3578 
speiz 
357j 

kony.
3581

cipész, Mik- 
3582 

tövidárut — 
3608 

luhav* rrásra
Átalakítások pontosan eszközöltetnek. 

Telefon 10-88.
Uj női kalapok 60.000 koronától.

Ht 
ba 
ért 
v® 
71a 
ak 
ért 
Bil 
ja« 
ne 
és

1 be 

há: 
a dt 
Vftl

3617
Egy szobás, konyhás lakást keresünk, 

lelépés helyett renoválást vállalunk. — 
Cím a kiadóban 3631

öt lapban olvatUk az On apró hirdetését, melyet 8000 koronáért felad a 
Debrecna Dtbrecnnl Független Djtág, Egyetértés, Hajduföld vagy Tisxantúli 
Űrlap hisdohivatalábsn vagy a Cällby FcreUC Bt. (P186 UCC3 8). vagy a He­
gedéi él Sándor B. T. (Piac ucca 34). vagy az ÁCIOl Henrik (Piac ucca 24) 
köeyveibohjsnak pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 «zóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Va»tagbetüs«zó é» levelezés 1600 K.

Jómunkás fiatal félti szibósegéd, ki a női 
munkához id ért, női szabóságba aJ*ro1’ 
kozik. Cimet a Hajduföld kiadóba. 433 

Dfványpárnák, kzbáick horgolását ha­
risnya stopposáét jutányosán elvállalom 
Husi-ucca 7, 3. ajtó

Volt forgalmi adó ellrnőr forgalmi adó 
könyvek szabályszerű vezetését elvál­
lalja, Bercsényi-ucca 19 3620

Tej, napi kb. 20 liter, kapható Adler 
Hatvan-ucca 13

Nyakkendői! ujjáa'aküj.'k és javítják: a 
Szikra áruházban, Piac ucca 77 0029

Esetleg magános urat, vagy úri nőt ki­
szolgálunk lakásért helyben. Cím a ki­
adóban 3530

tát 
dot 
mo 
Ba 
léd 
«M 
hat 
Jáu 
Ká 
1st 
liái 
ref 
Zsi 
ref 
Jói 
Be 
rab 
Ért 
alj* 
Bő 
Bo;
K« 
ref 
Bél 
jól 
ref 
Csi 
ko( 
Kit 
Ml 
me 
bát 
Va 
gai 
ref 
Ne

•yernektelea özvegy úri asszony jobb, 
módú un ember ismeretségét keresi há­
zasság céljából. „Gyöny virág* jeligére 
a Haiduföldhöz. 3638

„Elefánt* jeligére levél ment a Hajduföld 
kiadóhivatalába, kérem átvenni. 426 

lörépkorn nő keresi korosabb idősebb 
úriember tartós barátságát, aki anyagi­
lag támogatná. „Tavaszi hangulat* jel­
igére » Egyetértéshez 3567

Bsitsckes Fraultin Aűnecht mit intelligen­
ten Herr in korrespondenz zu treien 
Adresse unter Frühlingt wachen In 3568

leg 
áll 
50 
ha 
1*3 
na| 
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lár 
mC

Bé 
9. 
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ver 
tot 
női 
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ga 
bö 
na 
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tér 
állt 
RU

kö 
do 
lár

Termény- és lisztüzlet 
ftrgalnas helyen más vállalat miatt áru­
val felszereléssel azonnal átadó. Esetleg 
■ás üdét célján is használható legke 
recéseket a kiadóhivatalba kérek buziét* 
| sügér*.

Két kisebb bútorozott szoba — mellék­
helyiségek nélkül — azonnal kiadó. Cim 

a kiadóban 412
Fiatat nőtlen nagykereskedő elengáns bú­

torozott szobát keres bu'orral, vagy 
anélkül központban. Fizetve búzával 
vagy textiláruval. Cim a Tiszántúli ki­
adóban 3513

Elcserélném főtérhez közel fekvő két kisebb 
szobából és tartozékaiból álló lakásom 
olyan hasonló, de nagyobb lakással, 
hol sertéstartás megvan engedve. Lehet 
közeli kertben is. Cím a Függetlennél, 

3520 
Egy sióba, konyhás lakásom elcserélem 

kétszobás lakással ráfizetéssel belvá­
rosban Vígkedvű Mihály 43 3576

la szeba. kenj ha, fáskamara, kevés bú­
torra) átadó Eöhös-u. 98, 3 ajtó 3577 

Bútorozott szoba kiadó 15-re központon, 
Simontfy-ucca 11, földszint 2

Elcserélendő egy szoba, konyha és 
Böszöiményi-ut 20

■Maipárnak egy bútorozott szoba 
havat kiadó Cim Kut-u. 110,2 a

Egy szoba, konyha sertésóllal együtt kiadó 
Cim a kiadóban 3609

Bútorozott kétágyas szoba, konyha hasz­
nálattal kiadó Kar-ucca 11 3583

Külőnbejératu uccai bútorozott szoba kiadó 
Nyugati.ucca 32 3586

Bútorozott kétágyas tágas szoba 2—3 
személy részere kiadó Pacsirta ucca 11 

358á 
in udvarra nyíló szoba elcserélendő 

szoba, koiyhással, esetleg ráfizetés 
mellett Homok ucca 61 3580

Kettő mázsa búzát fizetek két szoba, 
konyha, mellékhelyiségekből álló üres 
lakásért. Cim Kontsek fióküzlet. Piac- 
ucsa 22—24 3607

Három szoba, istálló, szin a Szoboszlói- 
utón üzletnek vagy lakásnak kiadó. 
Értekezni Homokkert, Szabó Kálmán- 
ucca 45 35C6

KtHlnbejáratu butzrozott szoba kiadó —
Zöldfa ucca 12 3570

Két szoba konyha, kimar», 2000 négy­
szögöl földdel kiadó Tégláskert. Letai- 
ucca 92 3471

Kittibe járatú bútorozott uccai szoba 1—2 
urnák kiadó Ercösor 7 3572

3—3 szobás, fürdőszobás lakást keres le- 
lépessel, esetleg garzon lakással cserél. 
Sándor, ékszerész. 428

Kétiiobis komfortos föbérleti lakás Bu­
dapesten, a Ludovika közelében jutá­
nyosán eladó. Értekezni dr Szabó Deb- 
reken szerkesztőségénél este 7 óra 

után 8625
Kiadó Nyil ucca 56- számú ház, egész 

udvar, egy szoba, konyha, speiz, disz­
nó tartás megengedve, május 1-re. érte­
kezni Vígkedvű Mihály-u. 67.

Két uriemberrek leljen ellátással bútoro­
zott szoba kiadó Nap-ucca II.

Fosta! fadobozok kaphatók különböző nagy- 1 
Ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

öiv. tanárnő kitűnő kosztét adna azon j 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modern szobát, 
konyhát részére átadna.

tetíhnonb Szeotannspusztai szőllőte- 
raJUUrUK lepről (Vámospércs mellett) 

1923. évi Sylvani, Furmint és Nagybur- 
gundi, 1924. évi Kadarka, Eidei, Kövi­
dinka, Ezerjó, Killing és Nigyburgi mi­
nőségekben hordónként vendéglősöknek 
és korcsmárosoknak eladó. Értekezhetni 
naponta délután 3—5 óráig Török Bá; 
lint-ucca 18 földszint. 376

Nagy Gyula Bikabérház József kir. herceg- 
ucca. Vállalok ruhahimzést, azsurozást, 
pikózást, zsebkendők azsurozását.gomb. 
készítést, kézimunka elörajzolást, mo­
nogramm hímzést. 1397

Húsvéti kokidi bor 25 litertől feljebb )i- ' 
terenként 17C00 boronáért kapható Szé­
chenyi-ucca 25. Weisznál. 3392

üjléta— vámospércsi saját termésű fajborok 
kisebb vagy nagyobb tételben bármikor 
kaphatók. 50 hl en felüli vételnél 10 
százalék árengedmény. Debrecen, Kos­
suth- ncca 9. 1. e. 3375

üzlethelyiség lakással azonnal átadó. — 
Árpáo-tér 10 3432

Zongorahaugoíást elvállal Til Mihály, 
Kossuth-szálló 3530

Kis kosxikölCBÖnőket - kétszázezertől - 
bankóktól magasabb kamatra felveszek. 
Cim a kiadeban.

Ólmot bármily mennyiségben vesz könyv­
nyomda Piac 69.

Bádogos és fényezőtanoncok jó fizetéssel 
felvetetnek Gebauer fémárugyárnál. 
Horrokkert, Hiducca 13 3307

Állandó szőnyegjavitásra gyakorlott mun­
kásokat felvesz Ktletmagyarországi Sző­
nyegüzem Cegléd-u. 16. 2825

Helyi ügynököt ki bor, sör és pálinka he­
lyi piacon ismert, azonnali belépésre ke­
resek, Széchenyi-u. 22. 3414

Sürgősen kererek oki. tanítónőt falura, 
ki polgárira élőkét zit Fizetés megegye­
zés szerint. Levél „Ba* Szentpéterszegre 
küldendő 3528

Varróleányt azonnal felveszek, ki önállóan 
dolgoziK. Schreiber Ad< If, Piac-ucca 19. 
szám. 3434

Pénztárnoki, raktárnoki vagy más bármi­
lyen bizalmi állást kaucióval vagy a 
nélkül keres „B" lisiás tisztviselő. Cim 
a kiadóban. 3435

Vargakerti lerakztunkhoz közel lakó óva- 
dékképes elárusitónő felvétetik, Korona 
kenyérgyár, Beihlen-ucca 23 3521

I GUMMI KABÄTOKl
óriási választékban 300 000, koronától feljebb W
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Szőllővessző kapható több ezer. Fajtiszta- 
ságítt t-zavatol Lefkovils Mór, Hajdu- 
sámsen. 3405

Hossza Bősendorfer Genossenschaft zon­
gora április 1 tői bérbe kiadó. Péterfia 
18. szám, Simonffynál. 3425

Bühelynek, raktárnak 21 m hosszú. 5 m 
széles épület, házpadlás május 1-től 
kiadó, Darabos ucca 17 3423

Tavasii ruhákat, kosztümöt, kabátot, gyer- 
mckiuhákat a legújabb divat szerint 
jutányosán készítek és alakítok, Leg­
újabb szabást tanítok. Trenkáné, Víg­
kedvű Mihály-ucca 25 3512

Zongora, elsőrendő bécsi gyártmány, azon­
nal bérbeadó. Cim a kiadóban 3433 

30—35 milliő korona heti kamatra, arany 
és ekszetfedezet mellett kiadó, Cim a 
Függetlennél (3527

Bérbeadóm 50 holdas bánki tanyámat 18 
hold vetéssel, 5 hold ondódi földet 
azonna- elfoglalható. Értekezés Nyom­
tató-ucca 12 3533

Fiatal párnak lakást adok adok közeli 
kertben. Cim a kiadóban 3587

Bérbeadóm 50 holdas Bánk tanyámat! 18 
hold vetesse!, 5 hold . ondódi főidet, 
azonnal eltoghlható. Értekezni lehet 
Nyomtató ucca 12 3579

üzlet forgalmas helyen, bármilyen célra, 
lelépés nélkül azonnal kiadó. Cim a 
kiadóban 3610

Körépiskolások sikeres tanítását vállalja 
tanár. Cim a kiadóban 3611

Hapszabónak ajánlkozom húsvéti szezonra 
vagy meg amikor lesz. Szabni tudok. 
Csdiag-ucca 87, jobbra 3584

Halló! Egy pár talpa lás 50.C00 korona. 
Családoknak minden ötödik párt telje­
sen ingyen készítem Pál) 
lóa-ucca 55.

Olcsón vehet most fűszert, 
Sch«artz, Csapó-ucca 86 

Fehérnemű javításra, házi 
sjar.lkorom szerény díjazás mellett — 
Pappné, Magoss-mca 5 3573

Saját termésű bor literenként 16—18 édes 
riz ing 22 ezer korona. Korcsmárosok 
engedményben. Czilli Mihály Rákóci- 
ucca 12 8574

Kérés úri ember különbejáratu uccai bú ­
torozott szobát, nri helyen ebéd , va­
csorával. Ajánlatot Egyetértés kiadóhi­
vatalába „Tisztviselő* címre kér. 3436

Házi dologért lakást keres iparos öz­
vegye. Cím a kiadóban 3627

Nyugalmazott crendőr főtö> zsőrmester egy 
családos, knlcsári vagy gazdai vagy más 
felügyelői vagy irodakezelői állást ke­
res. Ajánlatot a javadalmazás megjelö­
lésével a Hajduföld kiadóhivatalába 
„Nyugdíjas* jeligére kér, 3737

Szőlőstakmányos kerestetik, Sziv-ucca 18.
szám. 425

B listás tisztviselőnő irodai alkalmazást 
keres. Cim a Hajduföld kiadójába. 427

Az István-Ut 26. és 28. szám alatti 8400 
négyszögöl gyümölosöskert részletekben 
is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Nagyszepesen 6 hold eleőosztílyu szántó­
föld eladó. Értekezni Arany János-ucca 
44. 894

Ondódon, Veréb-düllöben, a 7. km-nél el- 
rdó 3—4^ hold föld. Értekezni Batthyá­
nyi 17. ügyvédi iroda. 214

Eladó három finom férfiöltöny, több nadrág 
és egy átmeneti kabát. Kandia ucca 15, 
keresziepület 4(8

Faragolt hálószoba bútor sürgősen, olcsón 
eladó. Megtekinthető délelőtt. Bundi-u. 
8. szám. 3408

Ócska ablakok, ajtók és vaskályhák jutá­
nyosán eladó. Alföldi Takarékpénztár 
Raktár Vállalata, Pesti-ucca 2. 3416

Eladó többféle féderen kocsik és kocsi­
szekrények. kerekek. Nagy Imre, Pesti 
ucca 7. 3419

Kismacson, a Dragota télé birtokból 18 és 
2t) hold elsőosztáiyu föld részielekben is 
előnyösen eladó dr Pécsy ügyvédnél 
Werbőczy-u 2, 1 3353

Eladó Fanosikán 50 q anyaszéns 80 q 
cukorrépa, mázsája 30,000. Értekezni 
Nap ucca 1. szám. 3517

Eladó szántóiké, talyiga, jó kapálógép.
Apponyvn. 36. ___ 3595

Dosrkabódé cserepes, 250 kg-os tnjIsa 
sulyokkal, szabadon futó bicikli eladó 
Kígyó tcca 4. 3518

lotorkerékpár, modern, kétszemélyes, tor.
podo < Idalüléesel, eladó. Vígkedvű Mi- 
hály-ucea 10 3592^

Eladók : Kétmalom-ucoa 3. 14. Gólya-uCCa
15. ez. házak. Fancsikán 36 hold. Uj-
földön 10 h ld, Ondódon 4 hold szántó­
földnek. Értekezni lehet Kétmalom-n. 3. 
szám. , 3593

Eladó ajtó tokkal, 190x100 cm. méretű. —
Bercsényi u, 38. 3594

Eladó szivattyús kút csővel, esetleg tég­
lával. Zöldfa ucca 12. 359g

Eladó Tépe községi országút mellett a volt
Mérges csárda helyiség két hold föld­
del, negyven millióért. Értekezhetni le- 
hét Juhász Lajos. Tépe. 3597

Keveset használt, Bobin-féle jó varrógép
riadó Bercsényi-ucca 101. 359g

Eladó Tépe községben jókarban levő ház.
•11 három szoba padlás, kamara, pince, 
istálló, juhszin és mellékhelyiséggel’ 
nagy udvarral és négy hold elsőrendű 
fekete föld, buzavetéssel. Ára százötven 
millió korona, — Cim ifj. Szántó Imre, 
Tépe. 3599-

Háromszáz négyszögöl föld, a Mester-u, 
végén eladó. Kar-ucca 44. 3600

Eladó használt ebédlőkredenc. asztal, szé­
kek, lisz’es láda, speiz stelázsi. Bika 
bérház II. em. 8. a. „ 3601

Eladó Csapó-ucca 77. számú sarokház 
kedvező fizetési feltételek mellett. Köz­
vetítőt díjazok. 3602

Eladó 4-es lokomobil, 5-ös cséplőgarnitura.
Belényesi, Hatvan-ucca 17, 3603

Alsójózsán, közvetlen vasúti állomásnál el­
adó ház földdel, beköltözhető lakással. 
Értekezni Debrecen, Török Bálint-u. 3. 
szám. 3604

Eladó házak, olcsón kedvező fizetéssel.
Hatvan uccán üzletek és lakás átadva. 
Vágóhídi villamosnál 3 szobás uj ház,, 
mindenféle helyiségekkel. Villanyvilágí­
tás. Értekezni Lorántffy-u 13. 3665

Félemelete« ház feladó. Beköltözhető négy 
szép selyemfalu szoba és mellékhelyisé­
gek. Csillag-ucca 56. 3606

Eladó Csillag-ucca 8. számú ház, beköltöz­
hető háromszobás lakással. Ügynökök 
dijaztatnak 3616

Eladó egy jómenetelü vendéglő, három
szoba, nagy pince és beköltözhető la­
kással. Ciw a kiadóban. 3636
bold föld a Bellegelőn 750 négyszögöl, 
a Tégláskertben eladó. Értekezni lehet 
Harsányi Gusztáv-ucca 19. szám. Ho­
mokkert, 431

Eladó gyümölcsös Tócóskert, Aczól-ucca
16. Azonkívül a város közepén 247 négy­
szögöl üres telek. Értekezhetni Csapó- 
ucca 27, háztulajdonosnál. 397

Villanyerére berendezett tüzifafürész és 
aprítógép motorral együtt, körfürészlapok 
stráfszekér, talyiga eladók Holczer fa­
telep, Károly Ferenc József ut 3/f 407 

Szilszkin bunda olcsón eladó megbízásból.
Szikra Áruház, Piac-ucca 77. 3630

Eladó családi ház beköltözhető 3 szoba, 
előszoba, konyhával. Cim a kiadóhiva­
talban. 3618

Egy komót eladó. Erős Lajos 10. Széche-
nyikert. 3621

Eladó 30 kát, hold fekete homok tanyás
birtok müut mellett. Debrecenhez 8 km 
Szabadkézből jutányosán Cim a kiadó­
ban. 3626

Farkaskutya, sárga és hátán feketés ár­
nyalattal. him — szombaton elveszett. 
Nyomravezető vagy megtaláló jutalom­
ban részesül Részner főállatorvosnál.. 
Arany János u. 28. 428

Útlevelek láttamozását (Jugoszláviában is), 
optálást, honosítást, fordítást bármely 
nyelvre leggyorsabban végzi Fuvarlevél 
felülvizsgálat, Piac-ucca 42. szám, ud­
varban. 430

Hői és lérli jialapoH nagy Tamara
Csapó-u. 17. (Színházi átjáró)

Blaúla a Maogarileiueil Künn h !»MXiaM-OiiUlat L 
JöóSvf-ut 59.


